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Minden erőt a növényápolásra!
(G. L.) Nem hűmmé az ember, 

fia Nagyirábén látja a gazos 
negyven holdas tengerítáblát, 
•hogy ez a nagyhírű magymibéi 
Petőfi Termelőszövetkezeté. A 
Petőfi ugyanis az'évek során 
át híres volt jó munkájáról 
és most — gazos a földje.;.

De nemcsak a Petőfi Tsz 
földje gazos, hanem a Győze­
lemé is. Még súlyosabbá teszi 
a mulasztásit, hogy a Győze­
lem Tsz-ben éppen a fajta­
kísérleti táblák gyomusak. 
Hozzá kell még ehhez tenni, 
hogy nemcsak Nagyrábén, ha­
nem másutt is hibák és mu­
lasztások történnek a növény- 
ápolásban. Nincs mit tagadni 
— így van. Pedig egy pár 
élenjáró termelőszövetkezet 
elnöke már megjegyezte, hogy 
most már tovább kellene men­
nünk egy lépéssel, és ne az 
idejében való kapálást, vetést 
hangoztassuk, hanem inkább 
a nagyobb termés elérésének 
módszereit;

Nézzünk széjjel azonban 
most még, mi a helyzet a nö­
vényápolásban?

Még folyik a vetés. Több 
száz hoildnyi terület vár még 
elvetésre, ahol eddig nem le­
netett vetni, mert még most 
is víz van a földön. De azért 
már el lehet mondáéi, hogy 
a vetés általánosságban befe­
jeződött. A növényék 
kikeltek; A cukorrépa minde­
nütt hatályok: leveles mér a 
kukoricát és a többi kapáso­
kat lehet mindenütt saraboi- 
m. Kaszálni kellene már min­
denütt a lucernát is. Tehát ei- 

k a munka dandárjá-

ges. Hogyira az elnök és a tit­
kár felesége részt vesz a mun­
kában, bizonyos, hogy az egy­
szerű tagok hozzátartozói is 
követik a jó példát, és mun­
kába állnak. Elvégre ők is sa­
ját maguknak dolgoznak.

Most dől el a termés sorsa! 
Most dől el, 'hogy harmincöt 
mázsa kukoricát; 180—200 má­
zsa cukorrépát takarítunk-e 
be, vagy pedig csak nyomorú­
ságos 14—15 mázsát, illetve 
a cukorrépából csupán száz- 
egynéhány mázsát. Tehát az 
idei termés sorsa ezekben, a 
valóban sorsdöntő napokban 
dől el mindenütt, mind a 
termelőszövetkezetekben, mind 
az egyénileg dolgozó parasz­
tok földjein. Mindenki menjen 
a földekre! Ne maradjon ott­
hon csak a beteg, csak a kis­
gyermekes anya, és persze a 
kisgyermekek, iskolások. Ahol 
mindenki dolgozik, ott nem is 
lesz hiba a terméssel, legfel­
jebb nagyon meg kell majd 
dolgozni a betakarításnál, ha 
húsz szekér kukoricát visznek 
majd haza onnan, ahol csak 
tizenkettőt vártak. S ki nem 
óhajtja ezt? Ki ne szeretné 
ezt?

Nem lesz könnyű dolga 
ezekben a nehéz napokban a 
termelőszövetkezetek elnökei- 

meg- 
ho;gy 

s minden 
idejében. De bíz­

ván már ta- 
segít- 
selhol

egyik se

hatunk

minden erejüket 
szitve dolgoznak, hogy a gyom 
meg ne fojtsa a növényeket. 
Ez azonban nem mindenütt 
így történik. A tetettem- Kos­
suth Tsz-bem a múlt héten 
meg hozzá sem fogták az egye­

di, Üj Élet, Micsurin és a 
Lenin szintén rom fejezték 
még be az e-gyelést;

lagymatagul halad a 
Sőt, egyes termelőszövetkezeti 
elnökök nagy „.bölcsen“ meg­
állapítják, hogy a rendelkezé­
sükre álló munkaerő a meg­
sokasodott munka • elvégzésére 
nem elegendő és segítséget 
bérnek. Debrecenben például 
ez történt;;,

Igaz, az ipád munkások ed­
dig mindig segítségére siettek 
a termelőszövetkezeteknek. 
Feláldozták vasárnapjukat is, 
hogy a répa ki tegyen egyelve 
s a kukorica meg tegyen ka­
pálva. Az ipari nvuiikásdk ez­
után sem hagyják magákra a 
termelőszövetkezeteket, de ide­
je már, hogy a termelőszövet- 
kezetek tagjai nézzenek íkörül 
saját por tájukon! Van mit 
nézni és meglátni! Nem sok 
termelőszövetkezet dicseked­
hetik azzal, hogy az asszonyok, 
feleségek kivétel nélkül dol­
goznak. Igaz. néhol sok föld 
esik a tagokra. Viszont az sem 
lehet vitás, hogy a kívülálló 
egyéni parasztok, középparasz­
tok feleségei részt vesznek a 
mezei munkában. Csak ki kell 
menni a halárba és meglát­
hatja akárki, 'hogy a módo­
sabb középpa-rasztok felesége 
a férjével, .lányéval együtt 
egyeli a cukorrépát, kapálja a 
kukoricáit. Ezt megtehetik és 
meg is keli hogy tegyék a ter­
melőszövetkezeti tagok lányai 
és felesége is. Most a növény­
ápolási munkák során feltét­
len szükség, hogy a termelő­
szövetkezetekben minden
egyes családtagot bevonjanak 
a munkáiba. Ez a feladat nem 
tűr halasztást, mint 
nem tűr halasztást az egyelés 
vagy a kapálás sem. Persze 
Cilihez példaiTiMltatés is szűkéé-

lás- 
dolgoz- 

hogy 
lököt

az elkövetkező nehéz napok­
ban. Közös erővel bizonyos, 
hogy minden nehézséget le 

győzni, mert 
cél forrasztja őket

az összefogás, egyel akarás 
már fél siker.

A Földművelésügyi Minisz­
térium értékelése szerint a 
Hajdú-Biliar megyei gépállo­
mások elmaradtak a négyze­
tes vetésben. Nem teljesítet­
ték tervüket. Persze voltak 
el nem hárítható nehézségek, 
de mi mégis jobb munkát vá­
runk gépállomásainktól. Kü­
lönösen most, a növényápo'lás- 

igít- 
;ze-

dolgozó
paraszti amten ak a fűfcaszólás- 
bam és a gépi növényápolás­
ban. Ha a megye gépállomá­
sai tervüket teljesítik, akkor 
már nagy lépést tettünk előre 
a jó termés biztosítása érde­
kében. Traktorosainknak tud- 
nlolc kell, hogy a gazdag ter­
més nagy részben rajtuk mú­
lik. Bizonyos, 'hogy derék 
traktorosaink épp úgy lelke­
sedéssel dolgoznák majd nö­
vényápolási tervük végrehaj­
táséért, mint ahogy tavaszi 
tervük túlteljesítéséért dolgoz­
tak.

legfontosabb feltétele 
mégis a gazdag termésnek, 
hogy a kommunisták jó pél­
dát mutassanak. A termelőszö­
vetkezetekben járjanak a 
munka élén. Ők lelkesítsék a 

harcoljanak leg- 
anmésért és 

a harcban legyenek 
itatlantík. Ősszel őket 

dicséri majd a termelőszövet­
kezet egész tagsága. Élen jár­
ni a gazdag termésért, a tag­
ság jólétéért folyó harcban: 
van-e ennél szebb és megtisz- 
telőbb feladat? Ez most a 
'kommunistáik feladata, mert 
nagy a veszély: gyom, eső, 
szervezetlenség s később eset­
leg aszály is fenyegeti a ter­
mést. Vigyék harcba a tag-

Minden erővel, lelkes man­
óval előre a növényápolás

Rendkívüli ülésen tárgyalták meg Debrecenben 
a második ötéves terv javaslatait

Csütörtökön délután Deb­
recen Város Tanácsának 
végrehajtó bizottsága rend­
kívüli ülésén tárgyalta meg 
a második ötéves terv deb­
receni vonatkozásainak ki­
egészítésére vonatkozó ja­
vaslatokat. Ezeket a javasla­
tokat a szakigazgatás osz­
tályainak és az állandó bi­
zottságoknak véleményezése 
alapján állították össze.

Az ülésen sok hasznos ja­
vaslat hangzott el, amelye­
ket előterjesztésbe foglalva 
juttatnak el a Miniszterta­

nácshoz. Ilyen javaslatok 
voltak: a Keleti Főcsatorna 
vizét vezessék Debrecenig; 
létesítsenek nyári egyete­
met; a berekböszí Srmény i 
földgázt vezessék Debre­
cenbe. Szóba került továb­
bá az ipari tanuló képzés 
reformja; az országgyűlési 
képviselők beszámolójának 
rendszeresítése saját vá­
lasztókerületében; családi 
lakóházépítés! akció támo­
gatásának fokozása; a leál­
lítandó debreceni . erőmű

igénybevétele távfűtési cél­
ra; emeletráépítési akcióra 
javaslat; a tanácsi vállala­
toknál levő bürokratikus 
kötöttség felszámolására kö­
zös igazgatóság létrehozása. 
Hangzott el javaslat arra 
vonatkozóan is, hogy Deb­
recen nagy kiterjedésű ha­
tárát rendezzék, valósítsák 
meg Debrecenben az élelmi- 
szeripari szakemberek kép­
zését technikum révén, 
épüljön előregyártó üzem a 
családi lakóház építés meg­

gyorsítására, élesztő- ed 
ecetgyérat létesítsenek Deb­
receniben.; és a debreceni 
történelmi emlékeik vétíete 
mét is többen javasolták;

A tanács végrehajtó bi­
zottságának rendkívüli ülé­
se után a tanacs vezetőivel: 
elbeszélgetett Szabó János 
elvtárs, a város- és községa 
gazdálkodási miniszter, aki 
meghallgatta a városgazdái-' 
kodása kérdésekkel össze-; 
függő javaslatokat, es azok 
támogatósát helyezte kitáJ 
tásba.

Hagdú-Bihar ötödik a nagy területű 
megyék között 

a begyűjtési versenyben
Az éves begyűjtési vérseny első szakasza április 30-án 

zárult.
A dolgozó parasztság állampolgári kötelezettségeinek 

becsületes teljesítésével, a begyűjtési szervek javuló mun­
kájával elértük az első négyhavi begyűjtési terv globális 
teljesítését.

A terület utáni beadás tervét minden megye, a, verseny- 
értékelés alapját képező ossz tervet pedig 16 megye teljesí­
tette, illetve túlteljesítette, csak három megye maradt el — 
néhány százaíéWuil — az előírástól.

Az idei versenyben elért kimagasló eredmények alap­
ján a Minisztertanács a vándorzászlót, elismerő oklevelet 
és a nagy összegű pénzjutalmat az első helyezetteknek: az 
l. csoportban Szolnok, a II. csoportban Borsod, a 111. cso­
portban Nógrád megyének ítélte.

A megyék további sorrendje: 1. csoport: S. Hajdú.
A termelőszövetkezetek versenyében 2. álmoséi 

T á ne sics (Hajdú-Biliar m.);
A megyei jogú városoík versenyét Miskolc város nyerte.
A vándor zászlók, oklevelek és pénzjutalmaik ünnepé­

lyes átadására, május 26-án és 27-én leerül sor.
.................................... ... ..........................

június 6-ig meghosszabbították a második 
ötéves terv irányelveinek tervezete teietti vitái

Több oldalról érkezett kérés alapján a Magyar Dolgo­
zók Pártja Központi Vezetősége a második ötéves terv 
irányelveinek tervezete feletti vitát június 6-ig meghosz-i 
szabbította. A június 6-a után érkező hozzászólásokat az 
irányelvek jóváhagyásáig előreláthatólag nem lehet feldol-i 
gozni, ezért ezeket majd a tervjavaslat kidolgozásánál ve­
szik figyelembe.

fi Politikai Bizottság több tagja munkásgyülési 
• tartott budapesti és vidéki üzemekben

A napokban a Politikai Bizottság több tagja ellátogat 
tuti budajysti és vidéki üzemekbe, ahol munkásgyűléseken 
tájékoztatták a dolgozókat az aktuális és gazdasági kérdé­
sekről. Metis József elvtárs Sztálin városban, Szalai Béla 
elvtárs a MÄVAG-ban, Baía István elvtárs, a Politikai 
Bizottság póttagja az Óbudai Hajógyárban tartott munkás- 
gyűlést.

HELYZETKÉP A MEZŐGAZDASÁGI GÉPGYÁRBÓL

ígérgetés helyett több segítséget vár as üzem 
a Kohó* és Gépipari Minisztériumtól

Á januárban tapasztalt hiányosságok még ma is megtaláthatók
Ez év február 5-én „Látogatás a 

Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár­
ban“ címmel tudósítás jelent meg a 
Néplapban; mely az újjászervezett gyár 
első lépéseiről, a kezdeti nehézségek 
okozta hiányosságokról, gyenge terme­
lési eredményekről tájékoztatta az ol­
vasót. A cikk írója nem annyira a lá­
tottak, mint inkább a gyár vezetőinek 
ismertetése alapján azzal a meggyőző­
déssel tette az utolsó mondat után oda 
a pontot, hogy legközelebb minden bi­
zonnyal sokkal szebb • dolgokat írhat 
majd a Mezőgazdasági Gépgyárról.

Íme, itt a következő tudósítás, és 
írójának sajnos le kell mondania há­
rom és fél hónappal ezelőtti tervéről. 
Már az első mondat nem úgy alakult, 
ahogy akikor szerette volna, mert azok 
a problémák, melyek

januárban kerékkötői voltak 
az üzem ereiiményes termelésének,
ma is fennállnak, s ugyanúgy akadá­
lyozzák a munkáit, mint akkor. Mielőtt 
azonban a hiányosságok és a gyenge 
eredmények okozati összefüggéseinek 
bogozgatásába belefognánk, vizsgáljuk 
meg, hogy mit mutatnak az elmúlt hó­
napok terv teljesítési számadatai.

Az első negyedévben a vállalat ter­
melési terve három tételből tevődött 
össze. Az első tétel 150 darab here- 
fejtő-gép elkészítése volt. A terv má­
sodik és egyben igen jelentős részét 
félmillió forint értékű egyéb munka 
képezte a harmadik tétel pedig saját 
gépeik felújításán végzett 50 ezer fo­
rintos munka ,volt. E feladatok közül 
a negyedév végéig . hiánytalanul csak 
az utolsót, a legkisebbet hajtották 
végre. A félmillió forintos munkának 
mindössze 15 százalékát végezték el, 
a herefejtőkbe pedig annyi energiát 
fektettek, hogy az előbbiekhez azt hoz­
záadva is csak 55,6 százalékra telj esi-, 
tették az első negyedévi teljes terme­
lési tervet,

A gyenge eredményt Bíró Lajos 
elvtárs, a vállalat igazgatója többek 
között azzal magyarázza, hogy a 150 
darab herefejtő-góp esetében a műsza­

ki vezetés követett el igen nagy, még 
ezidáig sem jóvátett hibát. Az történt 
ugyanis, hogy Fehér Lajos, a gyár volt 
főmérnöke jóllehet régi szakember,

a herefejiő-gépek rostáját 
egyszerűen kihagyta a gép 

szerkezetéből.
Igaz, hogy a tervrajzban a kérdéses 
alkatrészt még Budapesten piros ceru­
zával áthúzták, mert éppen akkor kí­
sérleteztek olcsóbb anyagból való elő­
állításán. Fehér főmérnöknek azonban 
tudni kellett volna, hogy a rostanélküli 
herefejtőket nem veszik át tőlük az il­
letékesek, hiszen így a gép nem egész, 
szerkezete nem teljes.

Ilyen' tényekkel igazolni azonban a 
tervteljesítés hiányosságait — nem a 
legszerencsésebb dolog. A fenti példá­
ból érződik, hogy a főmérnök „mellé­
fogása“ nem sokat takar el a teker­
getni velőből, mert ha a rostákhoz ide­
jében hozzáfognak, a tervet akkor sem 
sikerült volna teljesíteni. Ha pedig a 
félmillió forint értékre tervezett egyéb 
munkák elvégzésénél vizsgáljuk a 85 
százalékos elmaradást, ott is az az ér­
zése támad az embernek, hogy a hiá­
nyosság okának magyarázata sántít 
kissé. Arról van szó ugyanis, hogy a 
gyár vezetői 100 százalékig a Kohó- és 
Gépipari Minisztériumot hibáztatják, 
amiért a félmilliós munka tervet meg­
szabta, de a munka biztosításában 
magára hagyta őket. Az igazság az, 
hogy a Mezőgazdasági Gépgyár vezetői­
nek sokkal nagyobb energiát kellett 
volna belefektetndök a munkalehetősé­
gek felkutatásába és akkor mindjárt
kevesebb lett volna a tél folyamán 
az üzemen belüli munkanélküliség

A második negyedév első hónapjá­
ban a tervteljesítés szintén nagyon 
g> enge képet mutat. A tavasz tehát 
nem hozott változást a gyár termelé­
sében, mint ahogy azt három és fél hó­
nappal ezelőtt. Bíró elvtárs remélte. A 
változás legfeljebb annyi, hogy már 
remélni is elfelejtettek; Most, a máso­

dik negyedév közepén arról beszélnek 
lemondóan, hogy ilyen és olyan nehéz­
ségek miatt a harmadik negvedévi 
tervet sem tudják majd teljesíteni; 
Természetesen ha már hónapokkal 
előbb ilyen gondolatikkal készülnek a 
munkára, akkor komoly sikert ne Is 
várjanak. Az ilyen gondolkozásmód 
nem a kommunisták jellemzője, még 
akkor sem, ha tízszer annyi nehézség­
gel találják, szembe magukat, mint 
amennyi őket a harmadik negyedév­
ben előreláthatólag várja.

Igen érdekes és elgondolkoztató; 
hogy a termelést akadályozó ténye­
zők ma pontosan ugyanazok, amelyek 
múlt év végén és ez év elején voltak. 
Ajkkor a gyenge termelési eredmények 
igazolására a gyár igazgatója a műsza­
ki vezetők tájékozatlanságát, a dol­
gozók szakképzettségénél észlelhető 
hiányosságokat, a meg nem felelő gép­
parkot,' s az anyagbiztosítás . nehézsé-' 
geií hozta fel érvként. Ma Biró elytárd 
szintén ezekre a hibákra hivatkozik; 
De

lehet-e a végtelenségig 
a múltra hivatkozni ?

Tévedés ne essék, nem arról y»a 
sza, hogy banki is tagadja azoknak az 
objektív nehézségeknek a létezésén 
mely* Ebro Lajos elvtárs és társai 
munkáját akadályozzák. Tény, hogy a 
gyár különleges adottságai következ­
tében mindnyájan igen nehéz helyzei- 
ben vannak. Ugyanakkor azonban az 
is igaz hogy a vezetőknek feladatai­
kat sokkal öntevékenyebben kéne vé­
gezniük, s a nehézségeik szaporodásá­
nak semmiesetre sem volna szabad a 
belenyugvás elméletéhez vezetnie. Ha 
a hibák megoldásának útjait a jövőben 
tervszerűbben, lelkesebben keresik 
akkor teljes bizonyossággal állítható,’ 
hogy a tavaly ősszel létesült Debreceni 
Mezőgazdasági Gépgyár termelésének 
immár hét hónapja kísértő kezdeti ne­
hézségeit felváltja végre az eredményes 
munka)

• 1 •"Varga Benedek
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Az MDF Központi Vezetőségének üdvözlete 
az Izraeli Kommunista Párt kongresszusának

Az Izraeli Kommunista Párt 13. kongresszusának
T e 1-A v i v

Kedves Elvtársak!
A Magyar Dolgozók Párt ja Központi Vezetősége forró, 

testvéri kommunista iidvözle tét küldi az Izraeli Kommu­
nista Párt 13. kongresszusának.

őszintén kívánjuk, kedves elvtársak, hogy kongresszu­
suk minden célkitűzését siker koronázza és pártjuk ered­
ményesen harcoljon a dolgozó nép helyzetének javításáért, 
hazájuk felvirágoztatásáért és a népek közötti barátság erő­
sítéséért.

Testvéri kommunista üdv üzlettel :
A Magyar Dolgozók Pártja 

Központi Vezetősége

Elutazott Budapestről Albániába 
az MDP küldöttsége

amely részt vesz az Albán M unkapárt május 25-én kezdő­
dő 3- kongresszusán. A küldő tlség vezetője Hala István, 
az MDP Politikai Bizottsága póttagja, honvédelmi minisz­
ter. A küldöttség tagja: Suba jda József, a Központi Vezető­
ség tagja.

Vasszer egyiptomi miniszterelnök 
elfogadta a kínai kormány meghívását

Csőn En-laj. a Kínai Nép köztársaság államtanácsának 
elnöke a kínai kormány nevében május 18-án meghívta 
Kínába Vasszer egyiptomi miniszterelnököt.

Vasszer egyiptomi miniszterelnöknek küldött meghívás­
sal egyidejűleg Peng Ti-huaj. a Kínai Népköztársaság nem­
zetvédelmi minisztere. Abdel Hakim vezérőrnagyhoz, az 
egyiptomi hadügyminiszterhez intézett levelet, amelyben % 

Kínai Népköztársaság nemzet védelmi minisztériuma nevé­
ben egyiptomi katonai küldöttséget hívott meg Kínába.

Értesülések szerint az egyiptomi kormány pekingi 
kereskedelmi képviselőjének hivatala tájékoztatta a Kínai 
Népköztársaság külügyminiszt ériumát. hogy az egyiptomi 
kormány mindkét meghívást elfogadta.

L'zenibe helyezték Angliában 
a (aldrr-llall-i atomerőtelep első két 

a to m máglyájá t
Hi-mgyaiökiyégii és rádiójelen- 

frések szerint az angol atom­
éi'o'! rival ál bejelentette, -hogy 
szerdán este üzembe 'helyez­
ték a Caldev-Halj-i hatalmas 
atomerőtelep első két atom- 
máglyáját.

Az atornerőíhivatal szóvivő­
je közötte, hogy most a fizi­

kai mérések és a műszerek­
kel végzett ellenőrzések foly­
nak amit majd az atom erő­
telep fokozatos üzembeállítása 
követ.

Az atomerőtelep hivatalos 
megnyitására éz ' ’év október 
17-én kerül sor.

Huszonkét ország fizikusainak 
találkozója

a Szovjet Tudományos Akadémián
A nagyenergiájú részecskék 

fizikájával- foglalkozó értekez­
let befejezése alkalmából az 
értekezlet, külföldi részvevői a 
Szovjet Tudományos Akadé­
mián találkoztak a szovjet 
fizikusokkal és az akadémia 
vezetőivel. A 22 országból ösz- 
szeseveglett vendégeket A. IV. 
Nyeszmejanov, a Szovjet Tu­
dományos Akadémia elnöke 
üdvözölte.

Az Egyesült Államokból ér­
kezett tudóscsoport sajtónyi­
latkozatot tett, amelyben töb­
bek között ezt mondja:

Nagy hatással voltak ránk

a szovjet tudósok munkálatai 
a nagyenergiájú részecskék 
fizikájában, az elméleti és az 
alkalmazott fizika, magas szín­
vonalú a Szovjetunióban.

Meggyőződésünk, hogy a 
Szovjetunióban tett látogatá­
sunk és a három szovjet fizi­
kusnak (Vekszlsrnek, Mar- 
kovnak és Szilmnek) a múlt 
hónapban az Egyesült A Ha­
mukban tett útja jelentős 
mértékben hozzájárul a tudo­
mány egyetemességének hely­
reállításához, amüben vala­
mennyien szilárdan hiszünk.

Piccard professzor új tengerkutató 
hajót épít

Az AFP jelenti, hogy re leszálljon. A hajó két 
Auguste Piccard svájci pro- méter átmérőjű és kér sze- 
fesszor. a mélytengerek ku- mély számára lesz hely ben- 
tatója kis hajót épít, amely ne. Mint Piccard professzor 
lehetővé teszi, hogy a ten- mondotta, a hajó „tengeri 
gerben 2000 meter mélység- helikopter“ lesz.

Mi újság a piacon ?
A nyár közeledtét mi sem 

jelzi jobban, mint az, hogy 
az egyhangú bab, lencse, 
hagyma, burgonyaíhaltnoikat 
a piacon üde zöld színék te­
szik változatossá. Ott púpo­
sodat az asztalokon a spe­
nót, sóska, saláta, pnroslik 
a retek, megjelent az első 
gyümölcs, a köszméte.

A kosarak egyre gyorsab­
ban telnek meg. A spenót 
3. a sóska 2,5—3,— forin­
tért cserél gazdát, egy fej 
saláta 60—1,20 forin­
tért kapható, a hagymát cso­
mónként 0,80—1,20 forintért 
kímálliják. A retek 0,20-tól 
0,80 forint. Kicsit „borsos“ 
ára van még a karalábénak, 
15,— forint tolója, de „ural­
ma“ amolyan pünkösdi ki­
rályság, mert minden nap 
több kerül a piacra, egyre 
iejebb megy az ára.

A sole esőzésnek köszön­
hető, hogy aránylag o-lcsó 
a gomba, 8—10 forint kilója .

és nagy keletje van.
A köszméte kilónként 

3,60—4 forintért kapható és 
tegnap már cseresznyét is 
láttunk, igaz még sápadtka 
és ízetlen, inkább csak lát­
ványosság még, mim gyü­
mölcs.

Az olcsó salátához van 
idei rántanivaló csirke: ki­
lója 35—40 forintba kerül. 
Elég drága. A tyúk kilója 
23 forintért, a pulyka kilója 
18,— forintért, kövér liba 
23 forintért kapható.

Az elmúlt évvel ellentét­
ben az idén bőven van a 
piaccal burgonya. Kilóját 
i ,60—1,80 forintért vásárol­
ják.

A sok eső és most már 
remélhető tartós meleg_ arra 
enged következtetni", "fiogy 
az árak rohamosan esnek, 
és mindenki olcsón hozzá­
juthat a bőséges zöldfőzc- 
lékhez, amit a télen nélkü­
löznünk kellett.

AZ ŐS PÉTERFIAXhU

REGGEL az új hástak Utcá­
jában járok, Felemelt 
fejjel néz rám a város, 

megaláz s meghajlok. A nagy­
város az, mely szemem láttára 
nő Debrecen fölé. Az összeesett 
vén Meteor csak elvegyül a té­
ren, alig látni. Egykor hangos 
ura volt a térnek. Koldus ruhá­
ban állong a DEMKE is a nagy 
ház előtt, mintha restelkedne. 
A nagv ház észre se veszi, áll 
szélesen, erőben, büszkén a 
sárga homokon, háttal az észa­
ki szélnek, mint a síkság ura, s 
nézi lába előtt a várost arany 
trónusáról. Hej, ha festeni tud­
nék, én lefesteném! Vagy, ha 
írni tudnék, himnuszt írnék! 
Hogy ház épült a temető szélen! 
Fejfa helyett lakás, enyészet, 
helyett ember és élet költözött 
a térre a Meteor és a DEMKE 
táján, aho- sötét volt eddig, mint 
a pincében. így írnék, szállnék, 
a háznál is feljebb, mint az 
ének, mint a daliam. S amit a 
pinceszintről nem láthatok, on­
nan talán látnám.

Azt biztos látnám, hogy a Do­
bozi utcának csak a neve már 
a régi. Az utca túlnőtte tisztes 
névadóját, s évszázadok szűk 
házaira bérpaloták árnyéka bo­
rul. És hogy a Kincseshegy irtár 
nem tó, nádasa már virágos 
kert, lármázó népe, a szárcsa 
és a bíbic eltűnt mint a múlt, 
a kákával és súlyommal együtt 
az új házak alá, melyek bevirá- 
qozták a l égi tó táját. S így 
veri -fel az óváros porát sok 
száz új ház, mint a fű a Horto­
bágyon észrevétlenül. Csak ak­
kor veszi észre az ember, ha 
már betakarja a pusztát, mint 
b ár so hy takaró.

És Tóth Jánosnak még sincs

Tóth János a pincében lakik 
az ős Péter fián.

Egyszer fát vágtam volna, de 
nemigen volt már mit. így ta­
vasz felé kiürülnek a pincék. 
Hát kaparqattam a szilánkot, 
ami ott maradt a télről. Tóth 
János odavetódött. Arasznyira 
a szobája a pincémtől, üresen 
beszélgettünk, és kislánya, a kis 
Erzsi rázendített. Odahallat­
szott. A sirás felé fordultunk, 
mind a ketten.

— Költözzön el innen, Tóth 
úr! -- szóltam bele a csendbe 
;ó idő múlva. .

Egyensapkást feltolta, s ügy 
rám nézett, mintha zokon ven­
ne az én szavamat. De másképp 
intézett el. Illemtudóan. parasz­
ti nyugalmára és alázatára má- 
zolóriott városi hetykeséggel: 
lemosol yqott.

— Tán a Bikába?

— Építsen házat! — folytat­
tam belekapaszkodva kinevető 
szemébe. »

-*r Kártyából. Hát nincs pénz
— azt mondja........................

—• Ad az állam kölcsön — 
mondom én.

VART EGY SORT.
— Nagy nyűg az — 
szánta el a szó lám Iáét. 

— Meg osztán a »egyedinek 
meg kell lenni. És a nincs meg.

És akkor elszámoltattam a 
három esztendőről, mióta egy 
házban lakunk, a negyedrészt 
illetően, ha már csak az a baj. 

Itt a könyvelése:
Havi fizetés: bevallás szerint 

900 Ft. Feleség nem dolgozik: 
még 800 Ft eldobva.

Ruha: Tóth János részére
szolgálati.

Tüzelő: Tóth János melléke­
séből.

Kukorica: Tóth János mellé­
keséből, évi 20 mázsa.

Krumpli; saját kapálású.
Éves bab: saját termésű, 

akár eladásra is.
Baromfi: otthonról kerül. 
Orvos, gyógyszer SZTK-ra. 
Színház szolgálatiig ingyen.

Könyvre nem költe­
nek, rádió nem hiány­
zik. évente 200 kg-os 

disznó, s a párja, amit elguny- 
nyasztanak. míglen játszva 
meghízlalhatnák; a másik 4000 
forint a földön.

A kis Erzsi újra ráhúzta oda­
benn.

Tóth János, szó nélkül ment 
apai kötelességét teljesíteni,
hogy most ne sírjon kislánya. 

Visszajött.
— Hát ipper össze tudnám 

szedni a negyedit. Dehát — és 
felrántotta a vállát.

— Jajj, kaptam a .szón, tüze­
sen, mintha már építene is 
Tóth János.

— Ugye hogy igaz? Ha maga 
már ideszorult is, a gyermekét 
vigye innen. Hát minden meg­
van hozzá. Nézze: 3 év, 6 disz­
nó, az magában egy félház. S 
ha így csinálja is, téglánként, 
falanként, csak csinálja, a má­
sik felet majd hozzá ragasztja, 
csak ki ebből a. pincéből.

Rátaposott a cigaretta végre, 
s nézte a földet Tóth János, eh 
meg ót, míg len tisztességből 
mondott valamit, csak valamit 
éppen, a szó kedvéért, és Jajj 
de üresen, folytatását a vállhu- 
zogatásnak. hogy jó volna, jó 
volna, dehát . . . Hogy enni is 
kell, bizony kell. és jó az a 
disznó, ha van mihez nyúlni. 
De messze volt Tóth Jánostól az 
a ház. Mint a mesebeli ház. Én 
még nem ettem meg soha egy 
disznót, s ha disznóm volna, 
zongorát vennék a lányaimnak. 
Dehát hogy magyarázzam ezt 
meg?

M
ondtam amit tudtam,

az érveimet, de azok 
csak az én érveim ma­

radtak. Mondtam, biztattam, 
hogy csak akarni kell. neki 
kell fogni, hogy ne nézze a 
csizmája orrát az ember, nem 
ott a világ, és nem itt. — mu­
tattam körül a pókhálós légben 
ott alant. És hogy Tóth János 
olyan dolgos ember! Kijárja 
magának a tengeriföldet, vá- 
káncsot, gallyazást, kapál, arat, 
ducskózik. És hogy tud dolgoz­
ni, hogy tud dolgozni! Hát mi 
hiányzik még? Mit nem tud még 
Tóth János?

Felelt. Kinek a nevében fe­
lelt igy?

— Nagy dolog az. Nem kin* 
lódok én vele. Megvan az. em-

Péter János püspök előadása 
kínai útjáról

Csütörtökön délután Debre­
cenben . a Központi Kuitúrott- 
honban a Hazafias Népfront 
ás a bókebizottság nagygyű­
lést rendezett, amelyen mint­
egy ezer érdeklődő ■ jelent 
meg.

Bencsdk István, a Hazafias 
Népfront városi bizottságának 
elnöke üdvözölte a részvevő­
ket, majd Péter János tisza- 
vidéto református püspök, a 
Béke-Világtanáes tagja tartott 
beszámolót, nemrégiben tett 
kínai útjáról. Péter János 
püspök a kínai egyházak meg­
hívására két hetet töltött a 
Kínai Népköztársaságban s 
élményeiről, a kínai nép lük­
tető életéről, a felszabadult 
Kína fejlődéséről számolt be

debreceni hallgatóinak. Meg­
emlékezett arról a szereiéiről, 
amellyel a Kínai Népköztársa­
ságban fogadták s elmondta, 
hogy a népi Kína erős bás­
tyája az ' emberiség boldog, 
békés jövőjének. Űíié'ményei 
során beszámolt arról is. hogy 
Pekingitől Stockholmig a kí­
nai küldöttekkel tette meg az 
utat a Béke-Világtanács ülés­
szakára igyekezvén. Szólt a 
stockholmi ülésszak jelentősé­
géről és méltatta azt a tevé­
kenységet, amelyet a béke 
e ' tesznek a nemzetközt 
helyzet további enyhítéséire.

A mindvégig értékes-. ■ elő­
adás után Ben esik István mon­
dott zárszót.

Adjunk minél több téglát az építőiparnak!
A Bánya- és Építőanyag- 

ipari Egyesülés debreceni te­
lepének körkemence dolgozói 
azzal a céllal indítanak mun- 
kaversenyt, hogy az árvíz súj­
totta lakosoknak minél több 
téglát, tudjanak adni otthonuk 
mielőbbi felépítésére. Ezért 
muinkaversenyre hívják a 
Szolnok megyei, valamint a 
Szabolcs-Szakmán megyei tég­
lagyáraikat. a Hajdú megyei 
Téglagyári Egyesülést és sa­
ját egyesülésük valamennyi 
telepét.

A munkaverseny keretében 
vállalják, hogy éves tervüket 
a határidő előtt 20 nappal be­
fejezik. A körkemence égető­
brigádja vállalja, hogy az ége­
tési] él minőségileg elsőosztá­
lyú téglát éget. A kihordó 
brigádok az égetők által el­
hagyott ka mráikat a behord ók­
nak időben átadják, A behor­
dó brigádok a kifoordók által 
átadott kamrákat mindenkor 
berakják, hogy ezzel » biz­

tosítsák az égetők folyamatos 
munkáját. A kemencébe be­
rakott téglát gondos kezelés­
sel a töréstől megóvják. A 
rájuk bízott .kocsikat, munka­
eszközöket mintaszerűen kar­
bantartják és azokra a tőlük 
telhető legnagyobb lelkiisme­
retességgel vigyáznak.

Vállalják, hogy a hozzájuk 
beosztott munkatársaknak ta­
pasztalataikat. tudásukat át­
adják. Ä munkahelyen rendet 
és tisztaságot tartanak. Vál­
lalják továbbá, hogy a ke­
mencénél kihórdóhiány esetén 
jó munkaszervezéssel a terme­
lésben való fennakadást meg­
gátolják. Az önköltségcsök­
kentés érdekében az eddigiek­
nél fokozottabban takarékos- 
kodnak az árammal. A selej- 
tet 2 százalékkal csökkentik, 
s a munkafegyelmet az összes 
bri gátiakban megszi Iá rd ft jék, 
úgyhogy igazolatlan mulasztók 
és későn jövők a jövőben nem 
lesznek]

bér kis szeqinsiqe a munkája 
után, nem éhezik a kis csala­
dom, llát ez meq hoqv pince. 
Pince. De csak meqvaqyunk. 
Nyuqodtan, Jó meleq szoba, víz 
is van. villany, kicsi a bére, es 
hát nem is olyan nedves. Pu­
hánk is van szí pen. Meq oszt 
kinlódjík vele más. nem aka­
rok én háztulajdonos lenni. 
Majd adnak nekem. S mit tu 
dom én, kinek építenék! Na. 
meq úqy se iqen bírnék Jjneq 
egy házépítéssel. Van ami van. 
de sok minden kell még alv

BIZONNYAL TUDJUK íme. 
hogy sok minden kell 
még ahhoz. A legtöbb 

kell még, államkölcsönön, disz­
nón. pénzen felül a legtöbb kell. 
az a parányi szent szikra: az 
emberi alkotás szikrája. Ez kell. 
És ezért nincs Tóth Jánosnak 
háza. Él a föld alatt, ahol he­
lye szorult a városban, s elfe­
lejtette már, hogy falun, ahol 
született, a föld alá csak te­
metkeznek.

igy el is váltunk. O be. én 
meq a dolgom után. S végig 
mentem az ős Péter fián. Utam­
ba» szürke este botorkált. Már 
gyúltak az esti fények éppen. 
Végig a fal tövén, a barokk- 
házak alól rácsos kis ablakok 
sárga fénye pislákolt az asz­
faltra, sorban,, sorban, mintha 
gyertya égne. Gyertyát gyúj­
tott az ember az aszfalt alatt 
az élet tiszteletére. S égeti, égeti 
ott evek óta, mióta csak meg­
van. Hej, bolond szertartás! Ös 
utca, ős átka. Veri Tóth Jánost. 
A Nyíren nőtt fel, szélben, nap­
fényben. zsellérházban. S ezért 
e vagy másért, megfér most a 
föld alatt. Ahonnan mindig fel­
felé kell nézni az emberekre, s 
ha valaki öt akarja látni, az 
meg lefelé néz. Az ember meg­
találja a maga helyét. A zsel­
lérlyukak a pincében vannak a 
Pétert ián, ős oda nyomta Tóth 
Jánost a sorsa, és ott van. moz­
dulni se bír onnan, mint akit 
keresztre feszítettek. S hát az 
mire lehet kényszerítve a sor­
sa által az ő gondolatában, aki­
nek a születése is a föld alatt 
történt? Akinek a pincegádor 
az égbolt, mennydörgés fenn a 
lábdübörqés, a félhomály fé­
nyes nappal, a salétrom szép 
gyöngyvirág, s az élet jója a 
befülledés az áporodott ho­
mályba7 Volt idő. mikor annak 
a félhomálynak a fénye vilá­
gított.

Ma mar fényesebbek a
FÉNYEK s ott: lenn éji 
virág terem. S nem az a 

tragédia, hogy ma még igy él 
az ember, hanem az, hogy nem 
veszi cszre, hogy így él, és 
nem akar másként élni. S ha 
mégis, mégis akar valamit, azt 
szitkos szóval ex lex joggal, 
történelmi ranggal csak köve­
teli, csak követeli. Kétlelkű em- 

. berek városa. Pedig egyszerű 
ez, még nyugat-európai szem­
mel is. Debrecen felvonult vá­
rost építeni, sok az ember, a 
szállás is kevés, és mi legyen 
átmenetileg? A Péterijét száll­
va tartja a „plebs". Várjuk,

nig elvonul? Vagy menjünk » 
pusztába negyven esztendőre? 
Vagy vesszünk a pincében? — 
Csak annyit mondok, ki onnan! 
Ki, erővel is!

r
j| > PITSÜNK Ml! Házat, aho4 
JH lakjunk! Mi -rt is nem 

építünk mi házat? Abban, 
hogy nem kell ház, ne a tulaj­
don írtózatát üdvözöljük. Ez 
nem a tulajdon kérdése, hanem 
az alkotás, az időállóság becsé­
nek a kérdése. 1956-ban még a 
világ rendjének a mérlege, ha 
a kötelczőleg végzett munkán 
kívül értelmét leli az ember 
annak, hogy magának alkosson. 
A mindig csak öltözködés és a 
mindig csak evís csupán az 
egy nap filozófiája, igazában 
szimpla vegetáció, az alkotás 
vágyának, a tö'ténelmiségnek 
nyoma sincs benne. Szent igaz, 
hogy az éhes ember eszik, a 
rongyos meg felöltözik, ez az 
első. De nem minden, az alkotó 
életnek csak biológiai eszköze, 
s benne eifeneklést látni már 
nem korai. A kérdés mélyén 
egyébként sem az ..evés" es 
„házépítés" sorrendi meqhatá 
rozás-a húzódik, hanem a célta­
lan tespedtséq és az alkotás 
energiájának szembenállásában 
egy nép állásfoglalása foglal­
tatik. És persze nemcsak a ház­
építés kérdésében specializáló 

. dott ez . . . Az alkotástól való 
húzódozás az alakuló új népi- 
ség fogalmával sem magyaráz­
ható. azzal éppen ellentétes. 
Ennek a szóbahozása pedig 
nem halódó viszonyokért vaio 
jeremiad, csak az embernek né­
pi méltóságába való helyeza 
sért. hisz az új társadalmi: jö 

. vönek, — a történelemnek, 
— a nép az alkotója, az erős, 
egészséges nép. Egyik garan­
ciája a pincéből es a pince 
szintről való feljövetel, ez ob­
jektiv feltétele a pusztító rnárói- 
holnapra szemlélet elpusztulá­
sának a népi alkotó e *ő közvet­
len emberi realizálásában.

Aki ma házat 'épít. a társa­
dalom építésének a hőse.

S mily iszonyú vergődés 
megvakulni a pince pisla fé­
nyében.

O HAKESPEAP.E fennköll 
szárnyalása dobol deb 
receni szivünkben, s le­

hullunk göröngyös terhűnkkel 
a pincék sóvárgásába. 5 bele­
halunk, mint az éjjeli lepke a 
lángba. Cühölódési.inkből nem 
születnek himnuszok, sem szár­
nyak nem nőnek, csak támad­
nak belőle okoskodó kis rigmu­
sok. miket lehúz a po '. Kis íra^ 
sunk olyan, mint a pince a Pé­
terijén: benne a homály és a 
cifrán öltözött szó. Kiváltképp 
ilyen, ha a barokk házak ma- 
gasföldszintjéröl lát az. aki ír. 
S íme, így ir, talányos képek 
ben. Néhány intellektuel a 
mondatain elidőz, tán még az is 
sejti, hogy mit mond a mondat. 
De mit ér, ha a szóértek néni 
értik? S mit ér az az h'ás. mely­
nek írója már le se lát a pin-

Vagy nem lát, vagy nem

Ös utca ős átka. vi átka.
NAGY-IDÁI SÁNDOR

Fúrta hadat üzent 
as adóssága a k

Fúrta a múlt év nyarán 
igen rosszul állt a begyűj­
tésben. December 31-én 
még 25-eri tartoztak az al­
lémnak ■ hízott sertéssel, de 
sok volt a tej, tojás, barom­
fival hátralékosok ■ száma. 
Ilyen körülmények közölt 
vette ál a falu irányítását 
Nagy Lajos, a .községi ta­
nács végrehajtó bizottságá­
nak. jelenlegi, elnöke. Hetek, 
hónapok teltek el, míg meg­
ismerte Nagy elvtárs a fa­
lut. az embereket. Csak az 
ismerkedés után tudott ko­
molyabban munkához ,átni. 
Azóta változás történt a fa­
luban. Nem. ’ehet azt. mon­
dani, hogy minden hibát 
helyrehoztak és a begyűj­
tési versenyben az elsők 
közé kerültek azóta, de 
hogy lényegesen jobban áll­
nak, azt a heti értékelések 
igazolják. Az emberekkel 
történt személyes beszélge­
tés. meggyőzés, amelynek 
kezdeményezője es folytató­
ja is munkatársaival együtt 
Nagy Lajos vb. elnök — azt 
az eredményt hozta, ‘hogy 
bár az 1955-ös esztendőt 
még hátralékkal zárta a 
falu. az, 1956. évi első ne­
gyedévét már 105 százalék­
ra teljesítette, adóbevételi

tervét pedig 112.36 százai ck-
Az első negyedévi be­

gyűjtési tervének teljesíti- 
seben csupán a vágómarhá­
val maradt adós a falu. 
nem egészen 2 mázsával. Hí­
zott sertésből az első ne­
gyedévi tervet 100 százalék­
ra. baromfiból 110. tojásból 
130. tejből 113 százalékra 
teljesítette. A második ne­
gyedévi begyűjtési tervet is 
dekádonként teljesítik 
fúrtalak, sőt toj-asb>1 már az 
évi terv teljesítéséhez köze- 

■ lednek. Mindössze 3000 da­
rabot kell még a lakosság­
nak beadni, hogy le tudjak 
a tojásbeadás egész, évi 
gondját.

Az eredmény persze most 
sem megnyugtató. mert 
Fúrta á berettyóújfalui já­
rás 17 községe közül meg 
mindig a kilencedik helyen 
van. De tovább javítják ezt 
a módszert a falu vezető:. 
Ezt az. évet már nem zárjak 
a fúrtalak adóssággal Nt-m 
alkarnak szégyenkezni a já­
rás, a megye előtt. Megértik 
az emberek szép szóval, 
•hogy kötelességük van az 
állam iránt és most ma " 
igyekeznek is kötelességüket 
teljesítem.

Csomós Mihály”.:

Francia filmművészeti küldöttség 
érkezik Magyarországra

A Vörös és fekete című 
francia film budapesti bemu­
tatója alkalmából június 8-ám 
neves francia színészekből és 
filmszákemfoerekből álló kül­
döttség érkezik hazáinkba. A 
Vörös és fekete főszereplői: 
Gerard Phillipe Norvégiában, 
Danielle Darrieux pedig Ja­

pánban filmezik, úgy hogy <d 
alkalommal nem tudnak el 
látogatni Magyarországra.

A francia filmlküldö.ttség kö­
rülbelül öt napig tartózkodó 
hazánkban. A Vörös és féke'1 
című filmet június 10-től veti 
tik • filmszínházaink.
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Vessünk
Az őszi takarj 

letakarítósémak 
ideje. Termelőszól 
gépádlomásiamk 
hogy a tafaanmáinj 
tafearodósa utón 
ként minél hamarj 
a betervezett növj 
ban májusi 
takarmánynövény- 
tunk vetni, hogy I 
nyűnk részére bJ

még a mi száraz 
viszonyaink közöli 
nagy tömegű tóid 
nyiséget szolgáltj 
nagy hibája az, li 
ben igen szegény.f 
szalag kialakítód 
jóból is nagy jel 
májusi másodvefl 
hérjedús keverékj 
beállítása, mert 
pen arra az idörj 
kor a lucerna f 
harmadik kaszál 
miás fehérjéd úsl 
mányt nem tuduj 
nak juttatni.

De nagy jelei! 
ezeknek a feeva

A feulkoricacsalasl 
anyagössaetéteiéna 
fására a legalk| 
borsó. Aránylag 
késői vetést is éj 
címerhányása idej 
amikor a legsiag 
ereget és a legsial 
jetartalmat adja. j 
karmán ytkeverék 
betakarítása utá,i| 
kell végezni a

A lucerna roval 
ismerete és az 
Védekezés széles 
alkalmazása az egl 
síitéka annak, hog 
jamk a lucernás 
magot tudjunk fi 
legfontosabb takaj 
a lucerna. A 
v«ló védekezés tel 
kinek érdeke, aki 
sell az állattenyásl 
tését, amely többi 
nélkül eliképzelhetf 

A lucerna kertel 
portjaival már t<| 
most folytatjuk azl 
Elsősorban saólurf 
lucernavirág, illelj 
narnag kártevőit-

a lucerna bírni 
tégyrtt|

Ez. igen apró ro 
szúnyoghoz hason 
bimbók elgubacsod 
elő szúrásaival. AJ 
nyílnak ki, hólyaj 
fúvódnak. Az így] 
bacs később elszánj 
virágzat! tengelyéi 

Csapadékos 
kártevő sok kárt! 
akadályozza a vij 
mékenyülését. A 
a lárvái a bimb| 
Ennék a légynek 
zed éke is él egy

0 lucernapd
másfél centiméter!

IR
■ A lucerna és 
lyes élősködője 
Kezdetben folk 
kezik, majd foki 
pi az egész táti 
títja a lucernát é

A jobb mine 
gyobb szénaterm 
a jó magtermf 
irtsd az arankát.

Az arankafertő 
tetősének módsm 
kezők:

Vetésre csak ál 
zárolt, vagy s: 
vagy pedig meg 
röl származó 
magot használj, 
re előfordulhat, 
colás útján, vág 
fertőzés lép fel. 
az aranka még n 
got, az arankás 
töl számított 1—
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Vessünk több fehérjedús keveréktakarmányt másodvetésként
Az őszi takarmánykeverék 

letatearításámak elérkezett az 
ideje. Termelőszovetkezetemk, 
gépál tamásaink felkészültek, 
hogy a takarmánykeverék le­
ts karodása u tán másod vetés­
ként minél hamarabb elvessék 
a betervezett növényt. Általá­
ban májusi másodvetéskémt 
takarmánynövényeket szok­
tunk vetni, hogy állatállomá­
nyunk részére biztosítsuk a

fő növényként vetett takar­
mánynövények mellett még 
szükséges takarmánymennyi­
séget.

A májusi másod vetések 
nagy részét a rövid tenyész­
idejű kukorica teszi ki, kisebb 
mértéltben egyéb takarmány­
növényeket termelünk. Arány­
lag elég nagy területen szere­
pel májusi másodnövényeink 
között a kukorieacsalamádé.

A kukorieacsalamádé
még a mi szárazságra hajló 
viszonyaink között is kielégítő 
nagy tömegű takarmánymeny- 
nyiséget szolgáltat, azonban 
nagy hibája az, hogy fehérjé­
ben igen szegény. A zöld futó­
szalag kialakítása szempont­
jából is nagy jelentőségű a 
májusi másodveiésben a fe- 
hérjedús keveréktakanmányolc 
beállítása, mert kaszálása ép­
pen arra az időre esik, ami­
kor a lucerna második és 
harmadik kaszálása között 
más fehérjéd ús zöld-takar­
mányt nem tudtunk állataink­
nak juttatni.

De nagy jelentősége van 
ezeknek a fceveréltiakarmá-

nyofcnak azért is, mert nagy­
mértékben pótolni tudjuk ve­
lük azt a kiesést, melyet a 
magnak hagyott lucerna, illet­
ve vöröshere folytán előáll, 
ha elegendő fehérjedús má­
jusi másodvetésünk van, úgy 
nagyobb területet hagyhatunk 
meg lucernából és vörösiheré- 
ből magfogás céljára, anélkül, 
hogy állatállományunk a fe­
hérjedús zöldtakarmányok 
hiányát megérezné.

A májusi másod vetésként 
vethető fehérjéd ús keverék- 
takarmányok közül a leg-biz- 
tosabban termelhető és a leg­
nagyobb zöld'tömeget adja a

borsós csatornádé.
A kukorieacsalamádé táp- 
anyagössaetételének megjaví­
tására a legalkalmasabb a 
borsó. Aránylag jól bírja a 
késői vetést is és a kukorica 
címerhámyása idején virágzik, 
amikor a legnagyobb zöldtö­
meget. és a legnagyobb fehér­
jetartalmat adja. Az őszi ta­
karmánykeverék lekerülése. és 
betakarítása után azonnal el 
kell végezni a talajelőkészí­

tést, ügyelve arra, hogy a. ta­
laj nedvességtartalmát lehető­
ség szerint minél jobban meg­
őrizzük. Vetőmagmennyiség 
kukoricából 50—80 kg és bor­
sóból 40—50 kg. Legalkalma­
sabb vetési mód, ha a kétféle 
vetőmagot, összekeverjük és 
úgy vetjük el ga’oonasortávol- 
ságra. Vethető azonban úgy 
is, 'hogy először elvetjük a 
kukoricát 15—20 cm sortávol- borsót. Cirokmagból kát. hol-

ságra és erre keresztben a 
borsót gabonasoriávolságra, 
amikor a kukorica már kikelt.

í'gy jobban tudjuk biztosí­
tani, hogy a borsó nem vé­
nül el, mire a kukorica vág­
ható állapotba kerül. Kát. 
holdanként 200—300 mázsa jó 
minőségű zöldtakarmányt ka­
punk. A kaszálást akkor kezd­
jük meg, amikor a kukorica 
80—100 cm magasságot elérte. 
A lekaszált takarmányt aján­
latos az állatokkal leszecská- 
zott állapotban etetni, mert

így lényegesen kevesebb a 
hulladék és az állatok mara­
déktalanul elfogyasztják.

A borsós csalamiádé vetésé­
hez legajánlatosabb középko­
rai kukoricafajta vetőmagját 
használni, mert ez gyorsabban 
fejlődik, mint a késői lófogú 
fajtáik. Borsóból a Viktória 
borsó használata ajánlatos, 
mert ez adja a legnagyobb tö­
meget. Hátránya, hogy kissé 
igényes. Homokos talajon a 
homoki borsó használata aján­
latos.

Bo rsós napraforgóesalamádé
ugyancsak jó minőségű és 
nagy mennyiségű zöldtöme­
get ad. azonban ennél nagyon 
kell vigyázni, hogy a kaszá­
lást a napraforgó virágzásá­
nak kezdetén meg kell kez­
deni, mert hamar megvénül 
és a napraforgó szára megfá- 
sodifc. Ezt a takarmánykeveré­
ket csialc fellépett, vagy le- 
szecsikáízott állapotban etes­
sük. Igen alkalmas ez a ke­
verék silózás céljára éppen 
nagy tömege miatt. A besiló- 
zásná! azonban gondosan kell 
ügyelni a fel aprózásra és a 
levegő kiszorítására, nehogy a 
besilózott takarmány bepené- 
szedjen;

Szükség' esetén, ha kukori­
ca vetőmag nem áll elegendő 
mennyiségben rend eikezésre, 
lehet a kukoricát részben ci­
rokkal is helyettesíteni, azon­
ban figyelembe kell venni, 
hogy a cirok lassabban fejlő­
dik és ezért jóval korábban 
kell elvetni, mint a borsót és 
csak a cirok kikelése után 
vessük el kereszt irányban a

dánként 18—20 kg-ot használ­
junk. A cirok szára hamar 
fásodik, ezért igyekezni kell, 
hogy a vetett takarmány az 
elöregedés előtt felhasználás­
ra kerüljön. Elöregedés után 
már csak silózésra alkalmas a 
cirokkal vetett borsós keve­
rék.

Mindhárom kever éktakar- 
mánynál ügjtótai kell arra, 
hogy zölden való felhasználá­
sa a borsó virágzása idejére 
essen, mert elvénülés esetén 
az állatok már nem fogyaszt­
ják szívesen, sok a hulladék 
és a tápanyagtartalom sem a 
legmegfelelőbb.

Az említett keveréktskar- 
mámyofc termelése azonban 
csak abban az esetben fog 
eredménnyel járni, ha az őszi 
takarmánykeverék lekerülé­
se után azonnal elvégezzük a 
vetési munkát, addig, amíg a 
talaj elegendő nedvességet 
tartalmaz altihoz, 'hogy az el­
vetett mag csapadék nélkül is 
kikelhessen.

Legány Endre
m. felügyelő

A lucerna rovarkártevői
A lucerna rovarkártevőinek 

ismerete és az ellenük velő 
védekezés széles körben való 
alkalmazása az egyedüli bizto­
sítéka annak, hogy jól beáll­
tnak a lucernásaink és sok 
magot tudjunk fogni. Egyik 
legfontosabb takarmányfélénk 
a lucerna. A kártevői ellen 
való védekezés tehát minden­
kinek érdeke, aki szívén vi­
seli az állattenyésztés fejlesz­
tését, amely több takarmány 
nélkül elképzelhetetlen.

A lucerna kártevők egy cso­
portjával már foglalkoztunk, 
most folytatjuk az ismertetést. 
Elsősorban szólunk mast a 
lucernavirág, illetve a lucer­
namag kártevőiről. Legelőbb

a lucerna bimbőoubacs 
légyről.

Ez igen apró rovar, kicsike 
szúnyoghoz hasonlítható. A 
bimbók elgubacsosodását idézi 
elő szúrásaival. A bimbóik rem 
nyílnak ki, hólyagszerűen fel­
fúvódnak. Az így képződő gu- 
bacs később elszárad, és lehull 
virágzat! tengelyéről.

Csapadékos években ez a 
kártevő sok kárt okoz. Meg­
akadályozza a virág megter- 
mékenyülését. A légy nyüvei, 
a lárvái a bimbóban élnek. 
Ennék a légynek hat-hét nem­
zedéke is él egy évben.

II lucernapoloska
másfél centiméteres élénkzöld

színű rovar. Kártétele abban 
nyilvánul meg, hogy a bim­
bók a kártevő rágása nyomén 
lesziáradnalk és felkopaszodik 
a növény. Ez a kért-evő a lu- 
cemaimagiba is beleszár, ami- 
nek eredménye, hogy össze- 
aszott, barna lesz a szem. A 
luce mapoloska kártétele főleg 
a száraz éveikben veszélyes.

* lucernaormányos
mint kifejlett bogár májusban 
ott van mér a lucernán. Nem 
sok kárt. tesz, a főkén-tevő a 
lárvája. Ha a lucerna csigáját 
felbontjuk, megrágott mag­
vakat találunk benne. A tö­
vet is megrágja.

A lucerinaimag darázs igen 
kicsinyke, 2—3 milliméteres 
rovar, benne él a lucerna- 
magban. Annyira megeszi, 
hogy csak az áttetsző, vékony 
héja marad meg a lucerna- 
magnak.

Ezek ellen a virág-, illetve 
magikártevők ellen a fő véde­
kezés a rovarfogók járatása. 
Olyan időben járassuk a ro­
varfogókat, amikor nem ár­
tunk a hasznos méheknek, 
amelyek megtermékenyítik, 
beporozzák a lucernát. Mivel 
a bimbógubacslégy este raj­
zik, a hasznos méhek pedig 
nappal találhatók a lucernán, 
tehát a kártevők ellen este 
hálózzunk.

Használhatunk-e a kártevők 
ellen a virágzáskor mérget és

miikor? Amikor virág van, ak­
kor nem szabad. Az első zöld- 
bimfoós állapotban, amikor 
még lila bimbó nincsen, lehet 
agritox-szal porozni az esti 
óráikban. Holdanként 20—25 
kilót számítva. Virágzás alatt 
csak rovarfogekat járatunk, az 
esti óraikban. Virágzás utón a 
lucernát már lelhet agritox- 
szal porozni.

Magtennelésre olyan lucer­
naföldeket válasszunk ki le­
hetőleg, ahol az előző évben 
csak zölden kaszáltak, tehát 
magfogás nem volt. Ez fontos 
a lucerna bimibógubacslegyek 
miatt. A lucernapoloskák pe­
dig ott telelnek át nagyobb 
számban, tojéealakban, ahol 
augusztusban és szeptember 
elejéin még elég magas a sar- 
jú és nem gondoskodnak en­
nek levágásáról.

A virágos futószalagról szól­
va, annyit szeretnénk közölni,

hogy itt. a lucerna szakaszos 
kaszálásával irányítani tudjuk 
a lucerna virágzását.

A lucerna nagy része ide­
gen megtermékenyülő és a 
megtermékenyítést a poszmé- 
hek végzik. Ezek a méhek 
olyan tömegben vannak Ma­
gyarországon, különösen az 
Alföldön, amilyen tömegben 
a világon sehol máshol nem 
találják.

Ezt a mérhetetlen értéket 
fel kell használnunk. Így a 
virágos futószalag a méhek 
termékenyítő munkáját nem 
zavarja és jó megoldás.

Természetesen a ’ szakaszos 
kaszálásinál nemcsak a ‘hasz­
nos méhek gyűlnek a terület­
re egyre nagyobb számiban, 
hanem a kártevőik is. Éppen 
ezért a szakaszos kaszálás ese­
tén fokozatokban kell véde­
kezni a kártevők ellen.

Hosszúlejáratú hitelt kapnak 
a, silóépítéshez a tsz-ek 

és termelőszövetkezeti csoportok

IRTSD AZ ARANKÁT
A lucerna és lóhere veszé­

lyes élősködője az aranka. 
Kezdetben foltokban jelent­
kezik, majd fokozatosan elle­
pi az egész táblát és elpusz­
títja a lucernát és lóherét.

A jobb minőségű és na­
gyobb szénatermés, valamint 
a jó magtermés érdekében 
irtsd az arankát.

Az arankafertőzés megszün­
tetésének módszerei a követ­
kezők:

Vetésre csak államilag ólom- 
zárolt, vagy saját termésű 
vagy pedig megbízható hely­
ről származó arankamentes 
magot használj. Ennek ellené­
re előfordulhat, hogy behur- 
colás útján, vagy más módon 
fertőzés lép fel. Ez esetben, ha 
az. aranka még nem kötött ma­
got, az arankás foltot a szélé­
től számított 1—2 méter suga­

rú körben a fertőzetlen nö­
vényzettel együtt le kell ka­
szálni. A lekaszált növényze­
tet a folt helyén ásóval 'for­
gasd le mélyen.

Ha az aranka már elvirág- 
zott, tehát már magot kötött, 
akkor az arankás foltot ka­
száld le és szalmával, vagy lő­
rékkel beszórva, petróleum­
mal, vagy benzinnel leöntve 
égesd el. Az égetés lángszóró­
val gyorsabb és biztosabb. Az 
égetést a tűzrendészet! szabá­
lyok betartásával végezd. A 
felégetett foltot újból vesd Ige 
lucernával, illetve vöröshevé­
vel, esetleg fűkeverékkel.

Az aranka virágzásáig ered­
ményesen irtható vegyi úton 
is, alaposan bepermetezve

A takamiánybázis növelésé­
nek elősegítésére a termelőszö­
vetkezetek és a termelőszövet­
kezeti csoportok állandó jelle­
gű silóépítkezéseit — saját esz­
közeik kiegészítéseként — az 
állam hoszúlejáratú hitellel tá­
mogatja. A silóépítési hilel 
nyújtása és a hitelfolyósítás 
feltételeit a földművelésügyi 
és a pénzügyminiszter a kö­
vetkezőképpen szabályozta:

A termelőszövetkezetek és 
csoportok az 1956. évi üzem­
tervben, illetve a bevételi­
kiadási költségvetésben terve­
zett silóépítési hitelt a Magyar 
Nemzeti Bank járási (városi) 
fiókjánál igényelhetik. Az 
újonnan alakult és azok a ré­
gebben működő termelőszö­
vetkezetek, amelyek a terve­
zettnél több állandó jellegű 
silót kívánnak építeni, a szük­
séges hitelt a járási, illetve a 
városi tanács mezőgazdasági 
osztályától külön is kérjék.

Az igényelhető hitel felső 
határa köbméterenként 80 fo­
rint. Az engedélyezett hitelt 
évi egyszázalékos kamat mel­
lett 1961. október 1-től kezdő­
dően 1966. szeptember 30-igIS, alaposan uepermeiezve . uucji iwv. 

kuszkutánnal, vagy 2 százaié- I öt egyenlő részletben kell visz- 
koe sárgaméreggeli J

Az újonnan alakult termelő­
szövetkezetek, amelyek állandó 
jellegű silóikat legkésőbb 1956. 
október 1-ig megépítik, és 
november 1-ig megtöltik, a 
régi termelőszövetkezetek pe­
dig, ha szarvasmarha és juh 
számosállatonként legalább 
hét köbméter silótakarmányt 
készítenek — ugyanezen ha­
táridőig —, az 1956. évben 
megépített állandó jellegű siló 
után köbméterenként 20 forint 
anyagár-visszatérítésben része­
sülnek.

A köbméterenkénti anyagár- 
visszatérítés összegével a hitelt 
csökkenteni kell. Ha a terme­
lőszövetkezet az állandó jelle­
gű silót teljes egészében saját 
erejéből építi, az anyagár visz- 
szatérítést a bank az elszámo­
lási számlán javára írjav

II termelőszövetkezetek 
országos versenye a 100 000 Ft-os 

első díjért
A termelőszövetkezetek

1956-ban az „Ország legjobb 
termelőszövetkezete“ címért 
és az azzal járó vándorzászló 
és pénzjutalom elnyeréséért1 
versenyeznek. Az ország első kötnek egymással és csatlako- 
legjobb termelőszövetkezete zásukat a versenyszerződéssel 
a gazdasági év befejezése után, együtt nyilvántartásba vétel 
vagyis a verseny kiértékelése és ellenőrzés végeit a járási

csatlakozásokat, és a verseny­
vállalást közgyűlésen tárgyal­
ják meg. Azonos adottságoki 
között gazdálkodó termelőszö­
vetkezetek versenyszerződési)

után, 100 000 forintos, a máso­
dik legjobb termelőszövetke­
zet 50 000 forintos, a harma­
dik pedig 25 000 forintos ' i- 
talomban vészesül.

A verseny fő formája a pá­
ros verseny. A termelőszövet­
kezetek a versenyhez való

tanács mezőgazdasági osztá­
lyához jelentik be.

A Minisztertanács vándor- 
zászlajácvt folyó verseny fel­
tételeit, értékelését és a jutal­
mazást a 1009/1952./IV. 24. sz, 
minisztertanácsi határozat 
tartalmazza.

Ez évben június 10-én lesz 
a traktoros nap

Az elmúlt évek traktoros 
napjai során kifejezésre jutott 
pártunk, kormányunk ás dol­
gozó népünk megbecsülése, 
szeretete a traktorosok iránt. 
Ez évben még ünnepélyesebbé 
kell tenni ezt a napot, nogy 
minden traktoros érezze azt a 
fontos szerepet, amelyet a me­
zőgazdaság szocialista átszer­
vezésében, a terméshozamok

fokozásában és a második öt­
éves terv célkitűzéseinek si­
keres megvalósításában be­
tölt.

A traktoros nap ünnepe 
legyen a falvaknak, tükrözze 
vissza a dolgozó parasztság­
nak a traktorosok iránt ér­
zett szeretetél és szolgálja a 
munkás-paraszt szövetség to­
vábbi elmélyítését.

Termelőszövetkezeti tagok 
háztáji tűzbiztosítása

A termelőszövetkezeti ta­
gok lakóépületeiben és az 
azokkal egy telken levő mel­
léképületekben előforduló 
tűzkárok a kötelező tűzbiztosí­
tás alapján megtérülnek.

De a kötelező biztosítás 
nem terjed ki a háztáji gazda­
ságra, a házi ingóságokra. 

Háztáji tűzbiztosítás kere­
tében biztosítva van tűz, vil­
lámcsapás, robbanás esetére a 
tsz tagok saját és a velük kö­
zös háztartásban élők tulajdo-

i'M

na, éspedig a házban és a ház- 
tájon található minden házi 
és használati ingóság.

Bútor, ágynemű, ruhanemű^ 
varrógép, a háztáji állatállo­
mány, a mezőgazdasági felsze­
relés nagy érték. Minden ter­
melőszövetkezeti tag saját ér­
deke, hogy háztáji gazdaságú­
ra tűzbiztosítást kössön:

A tűzkárt az Állami Bizto­
sító teljes értékben megtéríti;

Háztáji .tűzbiztosítás évi 
díja 50 Ft,

jföfié ádki&’ulest 
éafwc
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A második ötéves terv végéig 
mintegy hatmillió facsemetét 
ültetnek a Főcsatorna mentén

A Keleti Főcsatorna torko­
lati szakaszánál — mintegy 
két hektárnyi területen ■— 
már szépen díszlenek a két 
éve elültetett nyár, tölgy és 
fenyő csemeték. Az ősszel is­
mét két hektárnyi területet 
fásítoltak itt. A napokban be­
fejeződik a torkolati szaka­
szon a tavaszi fásítás. Négy 
hektárt ültetnek be most fa­
csemetével. A Keleti Főcsator­
na balmazújvárosi és hajdú- 
szoboszlói szakaszán is meg­
kezdték a fásítást. Balmazúj­
városnál a 16-os és 18-as híd 
között a főcsatorna jobbpart­
ján 10, Hajdúszoboszlónál a 
19-es és 20-as számú híd kö­

zött 15 hektár területet fásí- 
tanak. így tavasszal csaknem 
harminc hektár területen 
290 000 facsemetét ültetnek el 
a Keleti Főcsatorna mentém 
A hidalt környékén a fenyők 
is díszlenek majd. A tölgyek 
mellett gyorsan növő ' akáCi 
szil, gyertyán és hárs cseme­
téket is telepítenek. A máso­
dik ötéves terv végére, — ha 
a vízügyi szervek idejében át­
adják a területet — befejező­
dik a Keleti Főcsatorna men­
tének fásítása. Hatszáz hek­
táron területen mintegy hat­
millió facsemetét telepítenek 
itt a tervidőszak végéig.

Seríéshízlalásból
egymillió négyszázezer lorini jövedelem

Az elmúlt évben, a nádud­
vari Vörös Csillag Termelő­
szövetkezetben 410 sertést hiz­
laltak meg, amiért több. mint 
egymillió forintot kaptak. Az 
idén 500 hízót értékesítenek 
és egymillió négyszázezer fo-

26000 D-márka liszla bevétel baromfitenyésztésből
Az NDK kummerowi tér- róí 1000 darabra akarják nö- 

melőszövetkezetének 20 000 
D-márka (kb. 100 000 Ft) tisz­
ta bevétele volt tavaly csak 
a baromfitenyésztésből. Idén 
26 000 márka bevételre számí- 
lanakj A tyúkállnmányt 508»

vélni.
A termelőszövetkezetek, 

állami gazdaságok és egyéni­
leg dolgozó parasztok 22 000 
kiscsibét rendeltek a kum- 
merowiaktäg

tint jövedelemre számítanak; 
Terveik szerint a hizlalásból 
származó jövedelem. jóval 
több az állattenyésztésből 
származó jövedelem felénél és 
meghaladja a növénytermelés­
ből előre várható bevétel 
összegét.

A jól jövedelmező sertés* 
hizlalás alapját már most a 
tavaszi munkák idején meg­
teremtik. Az elmúlt évben id 
szép terméseredményt — 33
mázsás átlagot —■ értek el 
kukoricából. Ez évben 35 má* 
zsás csövestermés betakarítás 
sáért Indított versenyt a nád# 
adva» Vörös Csillag Tas
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IDŐSZERŰ MUNKÁK
A cukorrépa vetések 
cgyelcsc
a késői kitavaszodás miatt 
május második telére esik. Az 
egyelés helyes végzésének 
meggyorsítása érdekében minél 
nagyobb területen alkalmazzuk 
a esokrosílást. A termelőszö­
vetkezetek a rendelkezésre ál­
ló nitrogén műtrágyával az 
egy eléssel egy időben végezzék 
el a cukorrépa fej trágyázását 
is.

Ha a burgonya
sorolni kezd, azonnal sekélyen 
fogasulju-k meg. A kellő mély­
ségre ültetett burgonyában a 
sekély fogasolással kárt nem 
teszünk. A fogasolással a 
gyomtalanítás mellett meg­
őrizzük a talaj nedvességét. 
Amikor a burgonya az 5—7 
cm magasságot elérte — Ítéli 
kezdeni a kapálást. A sorok 
között a gépi, vagy íogatos esz­
közökkel sekélyen, a sorokat 
pedig kézi kapával kapáljuk 
meg. Amikor a burgonya el­
éri a 12—14 cm magasságot, 
kezdjük meg a tóltögetésl.

A fiatal kukorica vet és
legelső ápolási munkáját leg­
gyorsabban fogassal végezhet­
jük el. A helj'esen és időben 
végzett fogasolás felér egy 
kapálással. A kukoricánál is 
igen fontos egy egyelés, rit­
kítás időben történő elvégzése. 
Az egyelést 4—5 leveles korig 
el kell végezni. A későn vég­
zett egyelés holdanklnt 2—3 q 
terméskiesést jelenthet.

A gépállomásokon a rendel­
kezésre álló kultivátorokkai 
a termelőszövetkezetek kuko­
rica-vetésüknek mintegy 70 
százalékát géppel művelhetik. 
Nagy gondot kell fordítani a 
gépeik munkájának minőségé­
re. A helytelen gépbeállításból 
eredő rossz minőségű munka 
a múlt évben is gyakori volt. 
A munka helyes végrehajtását 
minden növényápolási munka 
megkezdése előtt beszéljék 
meg a dolgozókkal. A gépeli 
beállítását és a munkák minő­
ségét rendszeresen ellenőriz­
zék.

Ha a magtermesztés
céljára vetett kender a 15_
20 cm magasságot eléri, május 
második felében végezzük el az 
egyelést. Az egy elésnél ügyel­
jünk arra, hogy a növény tá­
volság a sortávolság fele lé­
gyen. Mivel a kender két löki 
növény (külön növény fejleszti 
a nő és külön a him virágokat) 
magot csak a nővirágú növé­
nyek hoznak. Ezért az egyelést 
úgy hajtsuk végre, hogy na­
gyobb számban az alacsonyabb 
növésű, nővirágot fejlesztő tö­
veket hagyjuk meg. A tökéle­
tes megtermékenyítéshez ele­
gendő, ha az állomány egy- 
harmada himvirágú tő.

Az ola jlen
termés fokozásának egyik dön­
tő tényezője az időben történő 
gyomlálás. Az olajlen gyom lá­
tását az időszak első felében 
be kell fejezni, mert a későn 
végzett gyomláláskor a len !e- 
taposásával nagy kárt okoz­
hatunk.

A kapálásokat
általában sekélyen, 4—6 cm 
melyen végezzük. A mélykapá­
lással feleslegesen szellőztetjük 
a talajt, gyorsítjuk a párol­
gást.

Csapadékos időben erősen 
nedves, hideg kötött talajokon 
mélyebben leéli kapálni. Hl a 
felesleges viz elpárologtalása és 
a felmelegedés gyorsítása a 
eél.

Sáros, nedves talajon nem 
szabad kapálni, mert az ilyen 
állapotban végzett kapálás rö­
gössé, terméketlenné teszi a 
talajt.

A kapálást annyiszor és ak­
kor kell elvégezni, ahányszor a 
talaj állapota és a gyomosodás 
megkívánja.

A zöldségtermesztés
Ebben az Időszakban el kell 

végezni az állandó helyére ve­
tett sárgarépa, petrezselyem, 
sálata, cékla egyelését, vala­
mint az uborka, tök és a 
dinnye ritkítását. Az egyclés- 
sel késlekedni nem szabad. 
Minden késedelem jelentős ká­
rosodást okozhat,

I A szabadföldi palántanevelő 
I ágyakba végezzük el a ká­
posztafélék vetését, A szabad 
földi palántanevelő ágyakat 
állandóan tartsuk nedvesen 
Egy négyzetméterre 2 gramm 
magot vessünk, amelyből 5— 
600 palántái nyerünk.
A gyümölcstermesztés

Igen fontos a gyümölcsösök 
talajának állandóan gyom­
mentes porhanyó állapotban 
való tartása.
Az újonnan telepített gyümöl­
csösökben fokozott mértékben 
kell ezt a munkát elvégezni. 
Az őszibarack, valamint fiz 
egyéb törpefákon el kell vé­
gezni a hajtásválogatást, a fe­
lesleges hajtásokat el kell távo­
lítani.

Az alma. körte, őszibarack, 
valamint a kajszibarack ter­
mőfáknál. ha túl sok gyümölcs 
kötődött, el kell végezni a rit­
kítást is.

A szőlőtermelés
A fagykárt szenvedett sző­

lőkben igen fontos munka az 
utómetszés elvégzése. Ezt a 
munkát akkor végezzük, ami­
dőn megindult a hajtások nö­
vekedése és azokon az első 
levelek megjelentek. Ugyan­
ekkor kell elvégezni a szőlő 
zöld válogatását is. El kell tá­
volítani a meddő és a tőke­
fej művelési rendszer szerint 
a felesleges hajtásokat. A fagy­
kárt szenvedett termőrügyek 
pótlására a megfagyott hosz- 
szabb tevmőcsapolk és szál­
vesszők alatt, vagy azok köze­
lében ugarcsapot kell hagyni.

A peronoszpóra elleni per­
metezést akkor kell elvégezni, 
amidőn a hajtások már 4—5 le­
vélben vannak. E permetezési 
munka időben való elvégzé­
sét sem elmúlasztani, sem el­
halasztani nem lehet.

Növényvédelem
Azokon a területeken, ahol 

a múlt évben burgonya volt, fi­
gyeljük az árvakelésű burgo­
nyát és a rendeletnek megfele­
lően irtsuk ki. Gondosan fi­
gyeljük a burgonya tábláinkat, 
hogy az esetleg megjelenő 
burgonyabogarak ellen idejé­
ben tudjunk védekezni. Meg 
kell szervezni a burkonyabo- 
gár kereső brigádokat.

A poloskaszagú gyümölcsda- 
razsak az éppen megkötött 
fiatal szilva, ringló, alma és 
körte gyümölcsök elpusztításá­
val gyakran igen hatalmas 
kárt okoznak és ezért a kárte­
vők elleni Védekezés megszer­
vezése és végrehajtása rend­
kívül fontos. Permetezéshez a 
poloskaszagú alma és körte­
darázs ellen a sziromhullás 
legvégén hl-ként 2 kg • AGRI- 
TOX permetezőszert tartal­
mazó pevmetlevet kell hasz­
nálni. Poloskaszagú szilvada­
rázs ellen közvetlenül szirom­
hullás után hl-ként 2 kg per- 
metezőszerrel vagy 2 százalé­
kos quassia-főzettel kell véde­
kezni. A végrehajtáshoz szük­
séges AGRJTOX és quassia- 
forgács a MÜNŰSZER. válla­
lat megyei kirendeltségénél 
rendelkezésre áll.

Lucerna- és lóheremag 
fogás

Ebben az időszakban a ter­
melőszövetkezeteknek a nö­
vénytermelést irányító szak­
embereknek. de az egyéni ter­
melőknek is egyik igen fontos 
feladata a lucerna- és vörös- 
hevemag-fogás megszervezése,
A lucerna és vöröshere mag- 
temielésre. illetve magfogás­
ra a szerződtetést a Miniszter- 
tanács határozata alapján a 
megyei magtermeltető vállala­
tok végzik. A terményértéke­
sítési szerződés úgy a terme­
lőszövetkezeteknek, mint az 
egyéni termelőknek nagy ked­
vezményeket biztosít, a" szer­
ződéses termelőt minden át­
adott 1UÜ kg 1 ucernamagéi’t 
3500. a vörösheremágért 2000 
Ft illeti meg, ezenfelül mind a 
lucerna, mind a vörösheremag 
után a termelőszövetkezetek 
300 kg, az egyéni termelők 150 
kg abrak takarmányt kapnak 
állami szabad-felvásárlási áron, 
ezenfelül minden 100 kg be­
adott mag után — nyersmag 
áron — 20 kg ólomzárolt vető­
magot kapnak vissza.

A lucerna és vöröshere ro­
varkártevők elleni vegyi vé­
dekezési a magfogásra szerző­

dött termelőszövetkezeteknél 
térítés nélkül végzik el a nö­
vényvédő állomások, az egyéni 
termelők részére pedig a véde­
kezéshez szükséges megfelelő 
mennyiségű porozószert díj­
mentesen bocsátják a növény­
védő állomások rendelke­
zésre.

Takarmány betakarítás
Ebben az időszakban kell 

megkezdeni az őszi takar­
mánykeverék és egyéb szálas- 
takarmányok betakarítását is, 
amit mind a termelőszövetke­
zetek, mind az egyéni termelők 
a legmegfelelőbb időben és 
gondossággal végezzenek el. 
Nagy gondot kell fordítani a 
máj usi másodvetések ialaj- 
előkészítési és vetési munkái­
nak végrehajtására is. Jól 
szervezett munkapropagandá­
val el kell érni. hogy úgy a 
temnelőszövetkezetek. mint az 
egyéni termelők, minél na­
gyobb területet vessenek be 
saját vetőmagvaikkal.

A rizstermesztcs munkái
Feltétlenül gondoskodni keli 

a rizsvetések rendszeres viz- 
utánpótlásáról, mert elmulasz­
tása a terület elgyomosoddiá­
nak lesz az okozója. A legfon­
tosabb munka a gyomlálás.
Legelőgazdálkodás

Meg kell szervezni a szaka­
szos legeltetést, az utak. árok­
partok. erdei tisztások, gátak 
fű termésének időben való le­
vágását és betakarítását.

A szakaszos legeltetés érde­
kében a kedvező időjárás foly­
tán erőteljesen fejlődő fű ter­
mést le kell vágni a legeltetés­
re csak később igénybe vett 
szakaszokról. Az itt nyert szé­
nát az apaállatok takarmányo­
zására kell felhasználni.

Az erősen "gyomos legelőkön 
az állattartók figyelmét fel 
kell hívni a gyomtalanítás 
fontosságára. Meg kell szer­
vezni a legelőkön lévő gyo­
mok virágzás előtti irtásának 
munkálatát. A folyamatos 
gyomirtásba feltétlenül be kall 
vonni a pásztorokat, el kel) 
látni őket acatoló bottal.

A termelőszövetkezetek
beszerezhetik

a múlt évi mezőgazdasági ki­
állításon bemutatott korszerű 
h ideglégáraml ásos takar­
ni ányszáritó berendezést a 
megfelelő csővázas szárító­
színnel együtt.

A hideglégóramlósos szárí­
tás lényege, hogy egy rács- 
szerkezet re helyez?;; !•; b. -itlO 
mázsa elörefonnyaszlott zöld- 
takarmány alá nagy teljesít­
ményű, villanymotorral haj­
tott ventillátorral, óránként kb. 
100 000 köbméter levegőt fúj­
tatunk, A nagy levegőtömeg a 
növényben levő víztartalmat 
magával rántja. Az eljárás 
gyors, gazdaságos és célszerű. 
Kellő kihasználás mellett a 
berendezéssel egy idény alatt 
15—20 vagon széna és 20—30 
vagon kenyérgabona és egyéb 
termény szárítható.

Az eljárás előnyei: A ta­
karmány tápanyagvesztesége 
sokkal kisebb, mintha azt 
renden, vagy állványon szárí­
tanánk. Ezzel az eljárással 
megmentjük a takarmány igen 
értékes fehérje, keményítő és

go., in

karotin tartalmának nagy i-é- 
szét. Az Állami Takarmány­
tartósítási Iroda vegyvizs^ála- 
tai szerint a légáramlássár.szá- 
rítoti lucernaszéna átlag 
54 százalékkal több fele 
28 százalékkal több keményí'ő 
értéket. 480 százalékkal több 
karotint tartalmaz, mint „ 
venden szárított lucerna.

A légáramlásé« szárítás 15 
-25 százalékos köl tségmc’- 

takantásf. jelent! A berende­
zés beruházása tehát már i 
év alatt is bőven megtérül 1

Légáramlást«; szémsz-iri-
tásnál a kaszálás után a zöld­
takarmány a tábláról rövide­
sen lekerül, így lehetővé vá­
lik az azonnali raiatrunka. 
Ez meggyorsítja az újrasar- 
jadzást, aminek haszna ter­
mészetesen a nagyobb termés­
ben mutatkozik.

Részletes felvilágosítást ad 
a MEZÖSZÖV Budapest. V., 
Deák Ferenc utca 23. és a 
MEZÖSZÖV megyei képvise­
letei.

ß tönioglakarmányok felhasználásával történő 
nyári gyorshízlalás megszervezése

A nyári hónapokban vég­
zett hizlalás több szempont­
ból is előnyős.

Tavasztól kezdve több olyan 
zöldítaikarmány áll rendelke­
zésre, amelyet sertéseknek 
igen jól tudunk hasznosítani, 
(pl. lóhere, lucerna stbj, ame­
ly előkel a fejlődésihez a serté­
sek a szükséges fehérjéket, 
ásványi anyagokat és vitami­
nokat a legkedvezőbb arány­
ban kapják meg. Etetésükkel 
a sertéseik nagyobb takar- 
mányfejadag elfogyasztására 
lesznek képesek. Ez pedig na­
gyobb napi súlygyarapodást 
eredményez, s ezenfelül azt, 
hogy hamarabb lesznek vágás­
ra érettek. Ezekhez a takar­
mányokhoz a malacokat mér 
választási! kortól hozzá keli 
szoktatni. Így nem lesznek 
t is ztén abrakfogy aszőásr a
utalva.

A lédús takarmányok eteté­
se hízónként jelentős mennyi­

ségű abrak megtakarítást 
eredményez. A fiatal korban 
ldihízott sertés tenmelkei ízle- 
lesebbek. A nyáron hizlal ti ser­
tések — a néhány forró nyári 
napot nem számítva — mint­
egy 10 százalékkal jobban ér­
tékesítik a bak aromán jri, mert 
a takarmány egy része nem 
használódik fel jestfütésre, 
mint télen. A lömegtakarmá­
nyok mellett hízóinknak 
annyi abrakot juttassunk, hegy 
a napi súlygyarapodó képessé­
güket ká tudjuk használni.

Zöldtafcanmáiny fogyasztása 
mellett a hízók nem tokosod­
nak le idő előtt, mint a csu­
pán abrakon tartott — de 
kellő fehérjéihez nem jutott — 
sertések és ezért magasabb 
súlyra hizlalhatok.

Figyelemre méltó az is. hogy 
a nyári hónapokban átadott 
hízókért kg-kónt 2 forinttal 
magasabb árat biztosit az ál­
lam.

A kapálás gépesítése
Ez év tavaszán a Mezőgaz­

dasági Gépkísérleti Intézet 
ötféle kulit! váitor prototípus­
sal végzett kísérleteket. A kí­
sérletei': célja az eddiginél 
könnyebb, tökéletesebb mun­
kát végző és egyszerűbben 
szállítható kultivátortípus ki­
választása volt.

Az eddigi kísérleti eredmé­
nyek alapján a Mezőgépterve­
ző Iroda által tervezett és a 
Törökszentmiklósi Mezőgaz­
dasági Gépgyár által gyártott 
változatok feleltek meg leg­
jobban a követelményeknek. 
Az elő vizsgálatok befejezése 
után ebben a hónapban indul­
nak meg az üzemszerű vizs­
gálatok. amikor a kultiváto- 

kiat. holdon fognak 
murikét végezni.

rok 100 
kapálást

Az új típusú kültivátorok 
kisebb súlya és előnyösebb 
súlypont elhelyezése a kulti­
vátorokkai felszerelt trakto­
rok stabilitáséit és korm-á- 
nyozihatóségát javítja, A ge- 
rendely két végének feUhajüít- 
hatóságával szállításuk trak­
torra szerelt állapotban is le­
hetővé válik, munkaszélessé­
gűk a gerendelyvégsk leszere­
lésével 4.2 rn-ről 2.3 m-re 
csökkenthető, ami d nnbvidé-

talajon eskéken, homokos 
kertészetekben is lehetővé te­
szi alkalmazásukat.

Az új típusú kultivíitor 
többéves kísérleti tapasztala­
tok felhasználásával készül, 
ezért alkalmazása a gépi ka­
pálás minden eddiginél széle­
sebb körben való elterjedését 
fogja eredményezni.

Idejében készüljünk fel 
az 1956. évi silózáshoz és az 
állandó jellegű silóépítéshez

A téli takarmánybázis egyik 
fontos része a bőséges, nedv- 
dús takarmányt biztosító si­
ló. Mivel az őszi takarmány- 
keverékek silózása rövide­
sen időszerűvé válik, már 
most. fel -kell készülni az idei 
silózásra. A megtöltésre ke­
rülő silók környékéről a 
szennyező anyagokat takarít­
suk el, a silók falain mutat­
kozó repedéseket javítsuk ki 
és a silógödrök belső falát 
5 százalékos mésztejjel me­
szeljük le. A tavaszi silózás­
hoz szükséges silótöltőgépek 
tervszerű kihasználása érdeké­
ben a termelőszövetkezetek 
idejében jelentsék be silózási 
igényüket, hogy a gépállomá­
sok a silótöltögépek menet­
iránytervét elkészíthessék.

Az állandó jellegű silókat 
lehetőleg árokrendszerben

építsük. A béleléshez szüksé­
ges betonlapokat a TÜZÉP te­
lepeken, vagy a földműves­
szövetkezetekben már most 
meg kell rendelni.

Grábner Emil:

Szántóföldi növénytermesztés
IV. bővített és átdolgozott kiadás

A nagynevű szerző hasonló 
címen több kiadást megért ki­
tűnő könyve a szocialista nagy­
üzemeit gazdálkodását figye­
lembe véve kerül újra kiadásra,

A könyv összefoglalja mind­
azokat a növénytermesztési is­
mereteket, amelyek a termelés­
ben, igazgatásban és oktatás­
ban dolgozó szakemberek szá­
mára nélkülözhetetlenek. Az I. 
rész a növénytermesztés álta­
lános kérdéseivel foglalkozik 
és különös részletességgel tár­
gyalja a talaj-művelés, trágyá­
zás és vetőmagelokészítés fel­
adatait. A II. részben sorra 
veszi szántóföldi növényeinket, 
tárgyalja azok népgazdasági 
jelentőségét, biológiai sajátos­
ságait, a termesztésben szóba- 
jövő fajtáit és mindazokat a 
módszereket, amelyekkel nagy 
termések érhetők el. Részlete­
sen foglalkozik a növényi be­
tegségek és kártevők felisme­
résével, a kórokozók életmód­
jával és a védekezési eljárások­
kal.

A szerző könyvének megírá­
sakor elsősorban a sok évtize­
des hazai gyakorlatra támasz­
kodni, de figyelembe veszi a 
legújabb szovjet és magyar 
kutatások eredményeit is. Sok, 
időnként feledésbe menő, de 
minduntalan ismét időszerűvé 
váló kérdést is felölel. A könyv 
tanulmányozásakor megeleve- Mezőgazdasági Kiadó.

Előkészületek a dnyeprodzerzsinszki 
vizierőmű építésére

nednek az olvasó előtt a múlt 
sikertelen próbálkozásai, az 
azokból levonható következte­
tések és ezen keresztül is utat 
mutat szocialista mezőgazda­
ságunk növényié emésztésé­
nek fejlesztése előtt álló fel­
adatok sikeres megoldásához: 
Lebfőbb értéke a könyvnek, 
hogy' igen széleskörű növény- 
termesztési tapasztalatokat 
dolgoz fel. E tekintetben pá­
ratlan a magyar növényter­
mesztési szakirodalomban.

A növénytermesztéstan 
egész tárgykörét részletesen 
felöleli, igy az agronómus 
munkája során felmerülő va­
lamennyi szakkérdésre meg­
kapja benne a feleletet, Tüi- 
talma és terjedelme tehát al­
kalmassá teszi, hogy kézi­
könyvként eredményesen hasz­
nálhassa,

A könyv egyszerű, könnyen 
érthető nyelven közli mon­
danivalóit. Ezért főiskolai 
szakképzettséggel nem ren­
delkező szakemberek is ered­
ményesen használhatják. A 
szerző azonban elsősorban az 
alapképzettséggel rendelkező 
szakemberekhez szól. A fő­
iskolai hallgatók számára is 
fontos segédkönyv.

1014 oldal, 1 színes tábla, 
244 ábra. ára kötve: 120.— Ft,

A Dnyepr mellett folynak 
az előkészületek a 200 000 ki- 
lowattos dnyeprodzerzsinsziki 
vízierőmű építésére. Ez lesz a 
dny epri víz levőm ü-rendszer
ötödik tagja.

V, V. Konyih, az építkezés 
főmérnökének helyettese a 
Trud munkatársával folytatott 
beszélgetése során elmondta, 
hogy az építőkre többi között 
egy 370 méter hosszúságú be­
ton bukógát megépítése vár. 
Az elvégzendő munkák mérvé­
ről képet adnak a következő 
adatok: körülbelül 2.5 millió 
köbméter gránitot, több mint 
100 000 tonna fémet kell fel­
használni, körülbelül 40 millió 
köbméter talajt kell meg­
mozgatni. A hidrotechnikai 
építményekbe 1,2 millió köb­
méter betont majd építenek be.

Iparcikkek kiállítására készülnek Püspökladányban
A püspökladányi járás dol­

gozói nagyban készülnek jú­
nius 3-án megrendezendő ipar­
cikk vásárra. A Püspökladány­
ban megtartandó vásár Kere­
tében mezőgazdasági kisgép, 
bútor, műtrágya bemutatás is 
lesz. A kiállítás érdekessége 
a Tiszántúli öntözöcsatorna 
modelljének szemléltetése. Az 
iparcikk kiállítást a délutáni 
órákban a szabadtéri színpa­
don megrendezett kultúrmű­
sor és divatbemutató teszi

érdekesebbé. Sorsolásra is sor 
kerül. Egy kombinál tszek- 
rényt, kerékpárt, rádiót, kar-, 
zseb- és ébresztő órákat, vala­
mint gramofonokat sorsolnak 
ki.

A nagyszabású vásárt és 
kiállítást a Püspökladányi Já­
rási Tanács, valamint a föld­
műves szövetkezel járási köz­
pontja rendezi.

Gaál Zsigmond 
tudósító

Készül továbbá egy hatal­
mas víztároló is, amelyben 3 
milliárd köbméter víz lesz, A 
víztároló tükre körülbelül 61-5 
négyzetkilométer lesz. Partját 
parkok és sétányok díszítik 
majd. Itt lesz a dzseprodzer- 
zsinszki kohászati ipari dolgo­
zók üdülőtelepe.

Az építkezés jellegzetessége 
lesz, hogy a hidrotechnikai 
építményeket a Dnyepr med -• 
mellett építik és gátakkal kü­
lönítik majd el a folyótól. Így 
majdnem az egész idő alatt 
zavartalanul mehet majd a ha­
józás a Dnyepr folyón.

Az építkezéshez már megér­
keztek az első hatalmas föld­
szivattyúk.

Vaslemez
3 — 30 mm-iq, sinvasqeren- 
da, vascsövek állami válla­
latok és magánosok részé­

re kaphatók.

MÉH
Külsővásártér 3,
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Kis autókaravánu| 
rom személykocsi « 
új, pirosra festett aü 
j^clcci üiflVt porzou
Nagyváradon. Bihi 
és több kisközségei 
félegyháza fele. fid 
déglátóink barátság 
mességét soha nemi 
el. Gazdag programi 
Néztek a bereítyóújl] 
küldöttség háromr,6 
tét széppé, emlékezd 
ni. Megérkezésünk 
szombaton délután c 
váradtól 26 km-re 1]
lőszövetkezetbe 1
bennünket. Amit 
hallottam — itt 
el . :i

A I
Rosíori — Bihal 

— mutatta a község] 
a tábla. Még egy - 
máris bekanyarodc] 
autóbuszunk egy 
udvanra. A bejárai] 
irat: Zorile Rosii — 
nal kollektív gazil 
szálltunk, összegyi. 
gazdaság székházánl 
ta előtt. Rövid szid 
vözlések hangzottak]

— Luptam penlruj 
Harcolunk a békeév 
tűk az épület ho] 
Mint később a !áto| 
lőtték alapján kidé: 
daság dolgozói, kort 
a párton kívüliek, fi] 
öregek, férfiak- ér ni 
tettekkel harcolnak I 
a szocialista nagyüj 
dálkodás sikeréért.

★
Szabó Sándor, a] 

gazdaság 29 éves el, 
tett bennünket végi 
ken éppúgy, mint a 
közt. Magyarázott. J 
ságga-1 beszélt, érten] 
szavát..;

Négy éve jöttek eg 
ség dolgozó paraszt 
közösen műveljék f 
det, többet lenneljd 
ban éljenek. Nem ül 
készbe. Fáradságos, I 
volt az út, míg a gj] 
dés útjára vihették 
Hajnalt.

Háromszázötven !;] 
Nem nagy terület, 
kezek alatt aranyat! 
még a 10 hold kerté] 
a 12 hold szőlővel;

k«mi hat Cíj
fí

Pílla*mtfclrétc\
■— Tessék mondán 

be körül a legotcsolj 
— kérdi egy vidékij 
Ruházati Bolt 2-c| 
ban.

— A legolcsóbb 
Szép szövetöltöny. 4j| 
került még nemrég 
a válasz, Ke le m el 
az áruda egyik eíe] 
letesen, türelmesen | 
nénükének, aki 
hogy délután pcnz'td 
reive“ ismét meglaq 
árudái. Az érdeklői 
után jön a többi cl 
legtöbbjük már ne| 
lödni jön. hanem 
szándéklcal kén a | 
öltönyöket.

in* elemen Béla. ■
ÜV h°9v a -6

dolgozik1',
liogv a lerfkeresetteb 
lenleg a vászonöltöi\ 
öltöny, ballonkabát 
'karuha.

A beszélgetés föl 
derül, hogy Kelem 
a szakma minden 
ftár nagyon ismeri, 
csoda, hiszen 1898-bi 
szőr a pult mögé, 
megszerette a 11 
h°BV mai napig ser 
megválni. Érdekes 
aiesél. Abban az U 
hem úgy volt. mint 
minden áru mellett 
fék az áraikat, s az 
óért., sem 'hevese b 
adták. Az 1890—190 
ben. ha bement a 
mondták néki az 
“■Italában felényit 
Megkezdődött, az al 

tovább bírta : 
es kitartással — az

,1— Most pedig érc 
hezni a vevőikét, he 
legye Intézették — ír.

Vogva. — Kincs ;
Tt*S2r«- Soha nem
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LUPTÄM PENTRU PACE!
Látogatás a biharJéUgyházi Sáriié Kosii kollektív

»«esKis autóikara'váltunk — há- Szerzó József bácsi 64 
:om személykocsi és két szép már. Ott volt a kollektív gaz- 

;jj. p rosta testeit autóbusz ke- daság szülüágvánái Megö- ul i
hogy leb-

gaxdaságban

.(-.[rci u.at. poizoil az országú 
Nagyváradon. Biharpüspökin 
es ;ubb kisközségen át Bihar- 
íélegyháza tele. Román ven­
déglátóink barátságát, fi gyei- 
-nesreget soha nem felejtjük 
p; Gazdag programmal igye- 
keitek a berettyóújfalui spuri- 
küldöttség háromnapos ottié- 
•c: s/eppe. emlékezetessé len­
ni Megérkezésünk napján, 
szombaton délután egy Nagy­
váradtól 26 km-rc lévő terme­
lőszövetkezetbe kalauzol t a k
bennünket. Amit ott latiam, 
hallottam — itt mondom 
cl . >

Rostori — Biharfélegyhdza 
_ mutatta a község határában 
a tábla. Meg egy-ket perc < 
máris bekanyarodott velünk 
autóbuszunk egy gazdaság, 
udvarra A bejárai fölött fel­
irat: y.orile Rosti— Vörös Hal­
na! kollektív gazdaság. Ki­
szálltunk. összegyűltünk a 
yazda-ag székhazának bejárá­
ra előtt. Rövid szívélyes üd­
vözlések hangzottak el.

Luptam pentru pace! — 
Harcolunk a békéért! — olvas­
tuk az épület homlokzatán. 
Mint később a látottak s hal­
lottak alapján kiderült, a gaz­
daság dolgozót, kommunis'úk. 
a párton kívüliek, fiatalok és 
öregek, férfiak és nők valóban 
tetteikkel harcolnak a békéért, 
a szocialista nagyüzemi gaz­
dálkodás sikeréért.

★
Szabó Sándor, a kollektív 

gazdaság 29 éves elnöke veze­
tett bennünket végig a földe­
ken éppúgy, mint az épületek 
közt. Magyarázott. Jó magyar­
sággal beszélt, értettük minden 
szavát.;:

Négy éve jöttek egybe a köz­
ség dolgozó parasztjai, hogy 
közösen műveljék meg a föl­
det, többet termeljenek, job­
ban éljenek. Nem ültek be a 
készbe. Fáradságos, göröngyös 
volt az ut, míg a gyors fejlő­
dés útjára vihették a Vörös 
Hajnalt.

Háromszázötven hektár föld. 
Nem nagy terület. De szorgos 
kezek alatt aranyat ér. Hát 
még a 10 hold kertészettel és 
a 12 hold szőlővel;?»

mikor megmondta 
íeceni vágyóik. Ja 
recenben — igen

1 mar 
régen.

Dn'o-

a szapora kocák s a tehenek.
Az istálló mellett új. 60 mé- 

'eres szín húzódik, mindkét 
végén ésszerűen — szerszá­
mos helyiség. Megmutatták: 
az elmúlt évben állami segít-

A magyar sportUüldötlség és 
a Vörös Hajnal

vesen. korát meghazudtoló 
frisseséggel beszélt. Szinte egy 
mondatba tudta sűríteni a si­
kerek forrását: „Nem kell itt 
hívni a népet munkára, jön­
nek maguktól, kérik azt,“ Rz 
mindent megmond.

Persze a kertészetről igen 
szívesen szót, ez a mindene. 
Paradicsom, kelkáposzta, kar­
fiol. karalábé, zöldségfélék s 
mi minden még, amit termel­
nek. Átadják a helyi szövet­
kezetnek és Nagyváradra 
is szállítanak. Jó pénzt keres­
nek vele. „Az öreg“ 1955-ben 
302 munkaegységet teljesített, 
sok mindent. kapott zár­
számadáskor.

vendéglátóink 
székhaza előtt

egy csoportja

-seggel, de saját munkaerővel 
építették 20 vagonos magtárt 
is. A földek szépen zöldellnek, 
lesz már hova hordani a gaz­
dag termést.

★
Ujica Eugénia csatlakozott 

hozzánk, a gazdaság főiskolát 
végzett a guvkuu úrnők n ője. Ar­
ra büszke, hogy fegyelmezet­
tek a tagok. Minden szavát 
teljesítik. A gazdaság 138 csa­
ládját megáénak érzi, szere­
tettel beszélt munkájukról, a 
gazdaságról. Megmutatta ál­
lataikat, köztük a kitenyésztett 
3 éves lovat, a Gyurit. (Egyi­
künk sem tudta megülni.' 
Szépek a szerződéses tenyész­
bikák, hízóba állított süldők,

A tisztaság — ez az. ami 
leginkább megfogott bennün­
ket, Minden helyiség takaro­
sán tiszta, fehérre meszelt. 
Tiszta az udvar, ápoltak a 
szerszámok, nem sárosak a 
szekerek, tiszták az istállók, 
fényes az állatok szőre, bár­
merre néztünk rend. csinos­
ság — nekünk mindezek na­
gyon tetszettek. Nehogy azt 
h igyj ük, hogy csak a gazda­
ságban ilyenek Rostori ban. 
Ebben a községben a többi ház 
eleje és udvara is ugyanilyen. 
Tiszta, vendszerető nép lakik 
erre. Tisztaságból, ha osztá­
lyoznánk. kitűnőt kapnának- 

Mi sem természetesebb, hogy 
ahol ily jól mennek a dolgok, 
ott csakis jól működő pártszer­
vezet lehet. A Vörös Hajnal 
pártszervezetének 20 tagja 
és 5 tagjelöltje van. Ifj. Gás­
pár Zsigmond a párttitkár. El­
mondta, hogy náluk bevett 
szokás, hogy a vezetőség és a 
tagság előbb megbeszéli a teen­

dőiket aztán cselekednek. 
Örömmel beszelt munkájuk­
ról is. Nincs szó kilépésről 
ebben a gazdaságban. Sot. A 
május 27-i közgyűlésen 3 új 
tag felvételéről tárgyalnak.

•ér
Igen megelégedettek a szö­

vetkezetben dolgozó középpa­
rasztok szorgalmával, munká­
jával. Tassi Imre is középpa­
raszt volt. Megelégelte az egye­
düllétet Sokat beszél1 a gaz­
daság kommunistáival, tagjai­
val — belépett. Nem bánta 
meg. Jo munkája után megbe­
csülik. Bizalmi beosztást ka­
put! a tagságtól, rak tárnok 
lelt. Ott-tartózkodásunk alatt 
mindig a fiatal elnök mellet' 
volt. aki szemével Tassira te­
kintve kért szinte bizonyga- 
tást igazához. A ‘übbi közép- 
paraszt közül Barcsa Imre is 
az élenjárók közt szerepel, per­
sze a munkában. Brigádveze- 
tővé lepett elő Szeretik, meg­
becsülik a Vörös Hajnalban a 
középparasztokat. szívesen 
meghallgatják gazdag tapasz­
talataikat.

Nem a legnagyobb, nem a 
leggazdagabb kollektív gazda­
ságot mutatták meg vendéglá­
tóink. hanem a szorgalmáról, 
tisztaságáról messzi környé­
ken isimért Vörös Hajnalt.

Késő délután a kultúrházban 
gyűltünk össze, ahol a Zon'e 
Rosii tagsága megvendégelt 
bennünket. A községbeliek 
meghallották ottlétünket és 
perceken belül talpalatnyi 
hely sem volt a helyiségben. 
Szólt a zene, megkezdődött a 
tánc. A csárdás, a perinica 
váltották eavmást. Koccintgat- 
tunk. éltettük a boldog élet 
útjára lépett két nép, a ro­
mán és a magyar nép megbont­
hatatlan. örök barátságát.

★
Sötétbe hajlott az este. 

Utunk visszafelé vezetett, 
Nagyváradra. Egész utón ben­
nünk zsongott a vendégeske­
dés öröme, a fogadtatás meleg­
sége. Ahol így örülnek, a ba­
rátnak, ahol így közös akar út­
tal dolgoznak, ott biztos a si­
ker, biztos a jövő. Veletek 
mondjuk mi is: Luptam pentru 
pace! — Harcolunk a bé­
kéért! Fiilep Kornél

Vasárnapt építők napja
4 (luiing műsorban fellépnek a legjobb építőipart 

kultúrcsoporlok
A megyei ifjúsági találko­

zóval egybeesőén vasárnap 
tartják a megye építőmun­
kásai a VI. építők napját. Ez 
alkalommal Nagyerdőn 
egésznapos maját ist rendez­
nek, s az elmúlt évek gya­
korlatához hasonlóan, válto­
zatos kultúr- és sportműsor­
ral. szórakoztatják a megje­
lenteket. A kultúrműsor ke­
retében az építő vállalatok 
legjobb csoportjai lépnek 
fel, ezenkívül a Postás ku - 
túrcsoport, valamint 
szerű Dongó együtte- 
ra is hozzájárul az 
napja programjának 
gabbá, színesebbé 
hez.

építők

teteie-

A sportrajongóknak sem 
lesz panaszkodni valój uk, hi­
szen a sportműsor, melyet az 
Építők sporttelepén rendez­
nek. talán még a kultúrmű­
sornál is változatosabb lesz; 
Labdarúgó-mérkőzések asz- 
laíitenisz-versennvej és at­
létikai számokkal váltogat­
ják majd egymást.

A rendező bizottság a 
gyermekek szórakoztatásáról 
egész délelőttöt betöltő gyer- 
■nekn-iűsor-al gondosk-tiík, s 
hogy a nők se panaszkodja­
nak. számukra divatbemuta­
tó szolgáltatja a látnivalót, 
az érdekes és egyben prak­
tikus szórakozást.

Nyolcvan vagon vasa1 gyűjtöttek 
a Hajdú—Szabolcs megyei MÉH Vállalat Jelegein

A második negyedév fo­
kozott feladatai nehéz, szuvas 
munkát kívánnak a MÉH 
Vállalattól, hogy a népgaz­
daság részére a kívánt 
menn y-iségű hullád ékvasa: 
összegyűjtse. Az ifjúság lel­
kes támogatása talán soha 
annyira nem volt szükséges 
a vasgyűjtésben, mint jelen­
leg. A fiatalok segítségének 
eredményeképpen már 'dóig 
is szép teljesítményekről 
számolhat be a vállalat.

A Hajdú-Szabolcs megye'' 
MÉH Vállalat május 16-'g

80 vagon és 77 mázsa vasai 
gyűjtött be. Ebbő! Hajdú 
megyében 44 vagon nyit, Sza­
bolcs megyében pedig 36 
vagonnyit gyűjtöttek be. A 
MÉH Vállalat telepei állan­
dóan versenyben állnak 
egymással, melynek eredmé­
nyeként a helyezési sorrend­
ben a vasgyűjtésnél első a 
nyírbátori telep, harmadik a 
debreceni telep, A fém­
begyűjtésnél első a máté­
szalkai telep, negyedik a 
debreceni telep.

Új nemzetközi műnyelvet alkotott 
egy debreceni középiskolai tanár

E«sei hat évtized
a pult mögött

Pillanatfelvétel a Huházati Bolt !&*cs árudájában
választék az árukban, 
most.

— Tessék mondani, mennyi­
be kerü.1 a legolcsóbb öltöny? 
— kérdi egy vidéki néniké a 
Ruházati Bolt 2-es árudájá­
ban.

— A legolcsóbb 19S forint. 
Szép szövetöltöny, 438 forintba 

’került még nemrég — hangzik 
a válasz, Kelemen Béla, 
az áruda egyik eladója rész­
letesen, türelmesen fclelget a 
nénikének, aki megígérte, 
hogy délután pénzzel „felsze­
relve“ ismét meglátogatja az 
árudái. Az érdeklőiéi néniké 
után jön a többi eevő, de a 
kgtöbbjüik már nem érdek­
lődni jön, hanem határozott 
szándékkal kéri a különféle 
öltönyöket,

JZ elemen. Béla, ráki 58 éve,
J\ hogy a ,?szakmában 

dolgozik“, elmondja, 
}<agy a. Iccfleeresettebb cikk je­
lenleg a vászonöltöny, szövet- 
öltöny. ballonkabát és a mun­
karuha.

-'1 beszélgetés folyamán Ici- 
áerüi, hogy Kelemen elvtárs 
" szakma minden fortélyát 
Tar nagyon ismeri. Nem is 
csoda, hiszen 1898-ban állt elő­
tör a pult mögé, s annyira 
Megszerette a mesterséget, 
n°QV mai napig sem bírt. tőle 
Meg válni. Érdekes dolgokat 
"tesel. Abban az időben még 

úgy volt. mint ma. hogy 
Minden áru mellett feltűntet- 
jck az árakat, s azt sem töb- 
"irr sem leevesebb írt nem 

’’juták. Az 1890—1900-as évék- 
®e,t' ha bement a vevő, meg­
mondták néki az árait, s az 
"italában felényit ígért érte. 
Megkezdődött az alkudozás, s 
"ki tovább bírta türelemmel 
es kitartással — az nyert.

~ Most pedig érdemes mey- 
T-ni a vevőket, hogy milyen 

‘Cgyelmezebték — mondja mo- 
Nincs okúik a pa-

nagy 
mint

— Persze altadnák azért „ne­
héz vevők“ is. De azokkal is 
lehet boldogulni. Türelmesen 
megmagyarázzuk, hogyha ki­
fogyott egy bizonyos fajia áru. 
akkor ne essenék kétségbe, 
várjanak türelemmel, mert 
napdk, vagy esetleg agy-két 
hét múlva újra megvásárol­
hatják azt. A vevők legtöbb­
ször az ilyesmiért neheztelnek. 
Mi udvariasan igyekszünk ki­
szolgálni a vevőket. Sőt. ahol 
úgy látjuk, hogy nehezen 
megy a választás, jóakaratéi 
tanácsokat is adunk: melyik 
zakóhoz melyik nadrág illik, 
vagy 1különböző színű öltöny­
höz milyen inget érdemes vá­
sárolni.

— S milyen időközönként 
legnagyobb a. kereslet?

— Általában a fizetési kö­
vető napon látogatnák meg 
bennünlket a vevők — mondja 
Kelemen elvtárs —. különö­
sen minden hó elseje és tize­
diké 'között fordulnál; meg 
nálunk nagyon sokan. Ilyen- 
Icor aztán bizony nagyon sók 
ruhát kell megmutatnunk és 
nagyon sokat el is adunk.

Közben egyre több vevő ér­
kezik, s Kelemen elv társ el­
siet „tehermentesíteni" a kar- 
társákal, A 'kővetkező pillanat­
ban már egy szép barna, öl­
tönyt emel ki a Imtonás sorok­
ban álló öltönyök közül.

a vevőknek nem 'kell at-
ykjl tói félniük, hogy úgy 

járnak, mint éveikkel 
ezelőtt, amileor az eladók be­
csapva őket. mindenféle rossz 
öltönyt, gyengébb minőségű 
árut rájuk erőszakoltak, ki­
használva. hozzá nem. értésü­
ket. A Ruházati Bolt 2-es áru­
dájából távozó vásárlóik meg­
elégedetten távoznak, mert azt 
az árut vették meg, ami meg-

Június 7—16: színházi fesztivál

-

: I

,<iKrra' Soka nem volt ilyen nyerte tetszésükét, Bézi L- /

Ebben a színházi évadban 
június 7-től június 16-ig tart­
ják a színházi fesztivált Bu­
dapesten.

A győri színház az Édes­
anyám, a békéscsabai a Ta­
nítónő, a Faluszínház a Cse­
resznyevirág és a Karrier, 
az egri az Arany hintó, a ka-

Dc jó is volna, ha az em- 
; bér néha egy-egy szavával 

olyan hullámot verhetne, 
mint legalább a vízbe do- 

, bolt kavics. Hullámot, 
1 amelyből újak és újak gyű­

rűznek, s futnak és kering­
nek a part felé. s ha nem 

I is viharosan, de apiró rez­
dülésekkel talán megmoz­
gatják a partmenti nádaso- 

I kát.
Én most nagyon szeret­

ném, ha volna egy ilyen 
szavam, ami magunk közé 
dobva gyűrűző hullámokat 
kavarhatna. Hogy miért? 
Nagyon egyszerű. Vannak 
még fájások és sajgások, 
amelyek ma is itt égnek 
olóhatatlanul, mint a fosz­
for. De talán kezdjük az ele­
jén.

A minap
villamoson utaztunk
a klinika felé.

A feleségemmel A Péter­
ijén és a Simányi úton 
ilyenkor már beszélgetnek 
mindig vitázó zajjal a csu- 
pálomb hársfák. Csodálatos 
illatúik van. Nagyszerű dolog 
ilyenkor döcögni Debrecen­
ben, kicsit álmélkodva. ki­
csit álmodozva a májusi cso­
dákon. Csupa lázongó és 
hetyke esztétikum minden, 
a fákon lcészülődő virág- 
bimbók feszülnek titkos vá­
rakozással.

A villamoson, amelyen 
utaztunk, ez alkalommal 
nem volt tolongás. Néhé- 
nyan álldogáltunk a két sor 
pad közötti állóhelyen, még 
csak nem is kapaszkodva

posvári a Dél keresztje, a 
kecskeméti a Zeng az erdő, 
a debreceni az Éjjeli mene­
dékhely, a szolnoki az 
Amphytrion. a pécsi a Co- 
lumbus, a szegedi a Tisztes­
ségtudó utcalány és a Mű­
vésznő hintája című darab­
bal szerepel a fesztiválon.

Az Alföldi Nyomda új 
készítményei között van a 
napokban kinyomtatott ro­
man id nyelvtan. Az új 
nyelvtan könyvet, amely egy 
új nemzetközi műnyelv gra- 
matikai alapjait és tételeit 
tartalmazza. dr. Magyar 
Zoltán, a debreceni Közgaz­
dasági Technikum nyelv­
tanára szerkesztette. A Ki­
adói Főigazgatóság által ki­
adásra engedélyezett ro- 
manid nyelvtan mindössze 
40 oldalnyi terjedelmű s 
magában foglalja az új 
nyelv teljes nyelvtanát.

Magyar Zoltán tíz éve 
dolgozik az új nemzetközi 
nyelv megalkotásán. Nyelv­
tani szerkezetét a román 
nyelvekre építette, de fel­
használta a szláv, germán 
és finnugor nyelvek érté­
kes sajátságait is. A nyelv 
elnevezése is tükrözi, hogy 
az alapot a román nyelvek 
adják. Szókincse az a nem­
zetközi szókincs, ■ ameiy 
minden leül túrnyelvben 
megtalálható az anyanyeiv- 

\\—\\———\\*—A\>—-W««

DEBRECENI JEGYZETEK

Qlt áiei Síd (tarka..
az ember fejét verő alkal­
matosságban. Az ülőhely 
természetesen mind el volt 
foglalva. Milyen érdekes vé­
letlen — ötlött fel bennem, 
ahogy az ülőket szánnbavet- 
tem: legtöbbjük gyermeket 
tartott a karján. Pici párhó­
napos és egyéves apróságo­
kat.

— Mi ez? Anyák találko­
zója? — csodálkoztam, de a 
feleségem — ilyenek az as­
szonyok — már érdeklődött 
is a legszélső helyen ülő kis 
szőke nőtől.

— Mennyi idős?
— Nem egész egyéves — 

így az anyja. És közben mo­
solygott. naiv bájossággal. 
Erre mit tehetek, én is oda­
kapom a fejein. A gyermek 
csendben, szinte mozdulatla­
nul fekszik a karján, nagy

kerek szemében
tisztaság tükröződik.

Könnyű pléddel van beta­
karva, amihez nagyon jól 
illik a kötött kék kabátka.

— Fiú? — nyomoz tovább 
a feleségem.

— Az — bólint az asz- 
szomytka.

— Első gyermek?
— A kis nő etneveti ma­

gát. Könnyedén, súlytala­
nul, ahogy csak az asszo­
nyok tudnak nevetni. — 
Nem az enyém — mondja 
egyszerű kijelentő hang­
súllyal.

A feleségemnél mintha 
alábbhagyna az érdeklődés. 
De azért még megkérdi:

— Hát akkor kié?
— Állami — hangzik a 

tényközlő válasz és még ma­
gyarázatként hozzáteszi. — 
Ezek mind azok, akit a vil­
lamoson láthatnak. Most 
visszük őket a klinikára. 
Ellenőrzésre.

S a gondozónő, akit mi
a gyerek anyjának
néztünk,

mái- cseveg, folytatja. Hány 
és hány van még ott, a nemi­
kében. akiket a szüleik el­
hagytak. Van olyan, akinek 
az anyja szülés után mind­
járt megszökött, mert tudni 
sem alkar az újszülöttről;

A kiesd, mintha csak érez­
ni, hogy róla van szó, fe­
lénk fordul. Szempillái fel­
vetődnek és valami csendes 
és bölcs szemlélettel nyug­
tatja rajtunk a szemeit.

— Aztán md lesz velük — 
hallom messziről. A gond­
noknő váltat von. Csalá­
dokhoz kerülnek és felnő­
nek.

A mondatok belémfájnak, 
de már újra hallom a kér­
dést. Csak ez már kicsit fá­
tyolosabb. tudom, hogy ez­
után a könny következik.

— És hogy hívják?
A gondozónő felnéz és ki­

csit ő is szomorú lesz, ahogy 
mondja. Nincs ennek csak

vei sokszor párhuzamosan, 
és amelyet minden átlag- 
műveltségű ember ismer. A 
nyelv egészen korszerű és 
könnyen, gyorsan tanulha­
tó. Az eddigi műnyelveket 
jellemző tipikus végződések 
a romanid nyelvben nincse­
nek. meg. Minthogy minden 
felesleges végződéstől men­
tes és sok benne az egytagú 
szó, kevesebb betűjellel, 
illetve hanggal fejezi ki 
ugyanazt a mondanivalót, 
mint akármelyik más élő 
nyelv. A nyelvnek semmi­
féle ékezete vagy különle­
ges jele nincs s laton betű­
vel írandó.

A romanid nyelvet egy­
előre még csak alkotója, 
Magyar Zoltán ismeri, de 
céljául azt jelölte meg, vi­
tassák meg a nyelvész szak­
embereik s elfogadása esetén 
a magyar kezdeményezés 
jusson el á világ minden ré­
szébe. hogy a világ ifjúsága 
egy közös nemzetközi mű­
nyelvben megértse és meg­
találja egymást.

-VX——— V\—-V\—— V

vezetékneve. 0 gy hívják, 
hogy Zádor. Még becézni 
sem 1 ellet, hogy Janika, vagy 
Józsika, de mi azért úgy 
hívjuk, hogy Zádor ka.

— Zádor ka — cseng to­
vább a név, és a kisfiú sze­
mét felhő futja be. pici szá­
ja sarka elgörbül a szomo­
rúságtól. Szeméből kerek 
gyöngyök peregnek, kicsap 
belőle a sírás is. amely 
vinnyogó, mint egy kis szű­
kölő állatkáé és annyi baust 
van benne, hogy az ember 
belerendül.

— Ne sírj Zádocka — szo­
rítja magához a gondozónő, 
de őt többé nem lehet meg­
vigasztalni. Sír kétségbeeset­
ten, síkong, hogy ő nem 
Zádorika. valaki más. akit 
úgy hívnak, hogy ..: akit 
csali egy hivatalos akta is­
mer, hogy

Józsika,
vagy Janika-e ?
Sír a feleségem is 

A sírás nem segít, 
megkönnyíti De sír Zádorka 
is, és ehhez neki joga van. 
Sírni, sikoltani, belejajdulni 
mindenki szívébe, hogy őt 
csak Zédorkánák hívhatják;

— Ne sírj Zádorka — gyűJ 
rűzik bennem a csitítgatáa 
De én azt mondom, hog? 
sírjál Zádorka, mert az jd 
és megnyugtató, s valakibe 
talán belesajog a te sírásod 
is, hogy rassz ez, nagyoit 
rossz így, és elsősorban ne’ 
kéda

Bed* la tv a'

Miért?
Esetleg

a

■
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HÍREK
Május 30-án Debrecenben szerepel 

a Magyar Néphadsereg Művészegyüttese
A Magyar Néphadsereg 

Vörös Csillag Érdemrenddel 
Ed tüntetett' M ű vé szegy ú t lesé­
nek énekkara .Liszt és Bar­
tók műveiből összeállított 
műsorra) május 30-án Deb­
recenben szerepel,

Az énekkar Vass Lajos 
őrnagy vezényletével lép fel 
Debrecenben. A művész- 
együttes már több alkalom­
mal szerepelt forró sikerrel

Debrecenben, s ismert, az a 
tevékenysége, hogy a lég-. 
magasabb művészi -színvona­
lon Veszi ki részét Liszt 'és* 
Bartók nagy hagyományai­
nak ápolásából.

Az együttes szereplése elé 
várakozással ekihtenék az 
ének kultúrát kedvelő debre­
ceniek. A hangversenyre je­
gyek a Filharmóniánál vált­
hatók.

1956
Május
2a

1946-ban a Nem­
zetgyűlés elfogadta 
a szénbányák álla 
mosításaról szóló 
törvényt.

1906-ban :a.t meg 
Tábori Róbert iró.

1936-ban volt 
Bakács téri Rádium 
Intézet megnyitása 

1631-ben halt meg 
Pedro Calderon, vi­

lághírű spanyol drámaíró.
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Változó 

felhőzet, több helyen .délutáni zá­
por e-sö, zivatar. Mérsékelt szél. 
A nappali hőmérséklet tovább 
emelkedik. Legmagasabb nappali 
hőmérséklet, pénteken 2-1—27 fok

CSÜTÖRTÖKÖN DEBRECEN BEN 
ta legmagasabb lappal! hőmérsék­
let plusz 24, a reggeli pedig plusz 
9.1 fok volt. Talaj mentőn plusz 
7.6 fokot mérlek. Csapadék nem 
volt. A Nap 13 órán át sütött.

A FELSZABADÍTÓ HARCOK 
emlékének méltó megörökítésé­
re a Népművelési Minisztérium 
pályázatot hirdet felszabadulá­
si emlékművek alkotására. A 
pályázaton minden szobrász és 
építőművész vészt vehet, akár 
egyénileg, akár közösen készí­
tett tervekkel.
A DIMITROV UTCAI Általános 

Leányiskola május 26-án. szom­
baton délután 3 órai kezdettel 
ifjúsági és est a 6 órai kezdettel 
felnőttek rászóre műsoros elő­
adást rendez az. MSZT Icultúr- 
h oly is égében. Előadásra kerül: 
Tóth Es?,tér—Török Sándor: Csil-i- 
csala csodái sorozatból Lovag Ba­
logh Bergengóciában című mese- 
játéka.

CHRISTIAN PINEAU francia 
külügyminiszter feleségével és 
kíséretével szerdán meglátó- 
gáttá a glunmsi vizierőmiívet, 
az Örmény SZSZK legnagyobb 
erőmüvét,
TISZA DADA községben 1&5U. 

június 5-án, kedden országos ái- 
•lat- ős kirakodó vásárt taa'tunik. 
Tifczadada községi tanács vb.

ÉRTESÍTJÜK a fürdöző közön • 
Béget, hogy a nagyerdei Strand 
fürdőt május 26-án, szombaton 
megnyitjuk. Nyitvatartási idő: 
hétközi lapokon reg-goi fél 8-tó! 
este fői 8-ig. Vasárnapokon reg­
gel 7 órától este fű! 8-ig. Rossz 
idő esetén a fociéttuszodában me­
leg vi 3 tesz. Pétiteken, 25-én 
egész nap meleg víz 1 esz a fedeli- 
Ud-zodában. i1'ürdővczetőség.

BUDAPESTEN ült össze má­
sodik ülésszakára a Német De­
mokratikus Köztársaság és a 
Magyar Népköztársaság mező­
gazdasági együttműködési kor­
mánybizottsága.
IMA ESTE 8 ó-rai kezdettel a Ko­

dály Zoltán Zeneművészeti Szoik- 
i'Siko la nyílv án oa Mozart—Sc 11 u - 
man n nővén dók hang versen y t
rendez az intézet hangverseny- 
termében.

AZ IBUSZ tájékoztató füzetet 
adott ki. amely részletesen is­
méi i úti a hét végi külön vonatuk 
idei programját. A közeljövőben 
ugyancsak füzet alakban bocsát­
ják a közönség rendelkezésére a 
külföldi társasul ázások részletes 
adatait.

SEPP SCHWAB, a Német De­
mokratikus Köztársaság távozó 
magyarországi nagykövete má­
jus 24-én búcsúlátogatást tett 
Boídoczki János külügyminisz­
ternél.
TANÁCSTAG! BESZÁMOLÓK: 

Ma délután fél 6-kor Kulcsár 
László ás Kiss IC ár pl v Eötvöti u. 
52. szám alatti iskolában; 6 óra­
kor Ijaboncz András ax Kút utcai 
iskolában; Szór esik József nő és 
özv. Juhos-Sándorné a a S zabád- 
ság-telepi fiúiskolában; fél 7-kor 
Tóth Ambrus s Orbán Mitiályné az. 
'Alvinci téri óvodában; 7 óraikor 
Ser ess J án os a Porcszlaí úti isko­
lában tanácstagi beszámolót tart.

FOGADÓÓRÁK: Ma délután 2 
órakor Jászberényi József né dr. 
Manch elv társ irodájában, a sza­
natóriumban; 5 órakoi' Acci pitéi* 
Lajos a Pacsirta u-toai Általános 
Iskolában; Hegedűs Mihály a. ma­
rsi új Osztás Tsz-ben fogadóórát 
tart.

KÖSZÖNETÉT mondunk azok­
nak. akik felejthetetlen testvé­
rünk. Szó bősz! a Julianna temeté­
sén részt vettek. Gyászoló család.

(x)

1 zx
ISMÉT NAGY 

NYEREMÉNYEK
12 találat 
11 találat 
10 találat

54 546.— Ft 
2000,- Ft 

177,50 Ft

TOTOZZEK!
Hsakét!

A DEBRECENI RUHAGYÁR va­
sárnap délután j órai kezdettel & 
Kossuth u. 48. szám alatti üzemi 
napközi otthon udvarán gyermek­
napot rendez. A műsoron mesék, 
karnevá"1 felvond'as tréfás játé­
kok sze-repeinek Ezután uzsonna, 
majd bábszínház előadás kővet-

AZ ÜJ MAGYAR KÖNYVKIADÓ 
és az Állami. Könyvterjesztő Vál­
lalat • csütortók-ön- • a-z—traik • -Köny­
vesboltjának klubtermében köl­
tői estet rendezett Ivan Goran Ko­
va csics. a fiatalon hősi halált halt 
horvát- költő emlékére. ■

MA DÉLUTÁN 5 órakor a 
Kossuth Lajos Tudományegye­
tem 6. sz. tantermében Hankiss 
János egyetemi professzor Ver­
di: Falstaff című operájáról 
tart előadást. Előadását mikro­
barázdás hanglemezekkel
illusztrálja.
MÁJUS Ad-ÁN ÉS 27-ÉN rende­

zi meg a DISZ debreceni városi 
bizottsága és a megyei tanács ok­
tatási osztálya az iskolai tanulók 
és a D'lSZ-tagcik rnbilenini kópaő- 
müvésa kiállítását. A díjnyertes 
rajzókat cs kiéz’.m link álcát díjaz­
ni fogják.

VASÁRNAP indád Komlóról aa 
első kokszolható, szénszállítmány 
a satálinvárcsi Icokszoic-mübe.

MINT AZ AFP HÍRÜGYNÖKSÉG ; 
jelenti, a francia nemzetgyűlés 
rnájuo 23-án "ismét ém* én y tel emlí­
tette egy pou jade iota képviselő ! 
mandátumát, iák nek megválása- ! 
tájánál megszegték a választási 
törvényt.

A SZOVJET lakásépítési szak­
emberek küldöttsége hazautazott i 
az Egyesült Állanfckból.

A KARLOVY-VARYBAN július­
ban megrendezendő nemzetközi 
f i Imf észt i vá.l on -. .i\Iagyiq.rprszäg..
‘tégy filmmel vesz részt: a Szaka­
dék című já-tékf . minél, továbbá a 
Jeges ár. a Mesél a Bükk és a Mi 
városunk című k’»fihűekkel.

AZ OPERAHAZ A NYÁRON 
DEBRECENBEN !S ELŐADÁST 

TART
Dr. Nyári' Lász'c, . az Állami 

Operákáz üzeniigazgátója a kö­
vetkezőket mondotta el az MT! 
murk a társának:

Az elni-űM év nyarán kezdte 
el az Operálnia országjáró útját. 
Ezeket a?j emlékezetes sikerű vi­
déki vendégjátékokat különböző 
városok . szabadtér; színpadain 
f oly baljuk. Az. előadásokkal a vi­
dék zeneéletét lendítjük fel. Ép­
pen ezért 120—130 főnyi művé­
szi és műszaki együttessel láto­
gatunk majd el Sztálin városba, 
Veszprémbe, Szombathelyre, Pécs­
re, özdra. Miskolcra, Sopronba, 
Debrecenbe, Orosházára, Békés­
csabára és Siófokra. A vidéki va­
rasok szabadtéri színpadain" az 
Operaháa a következő müveket 
adja elő: Trubadúr. Tosoa,: Tra- 
viata, Pillangókisasszony, Rigo­
let to, János vitéz, ■ A denevér, 
Keszkenő, Poloveci táncok ée 
Térzene. Az Operaház vezetősége, 
művészi és műszaki együttese 
gondosan és örömmel . készül 
ezekre a nyári előadásokra, a 
mindent megtesz a siker éí'Öeké­
ben. Most már csak a jó ny;írl 
időjárásra lesz szükség.

színházi műsor
Ma 7-]cor Csárdáskirálynö. 

Szómba ton de. 9-kor és du. J2^kor 
A Pál utcai fiúk,, a megyei DISZ- 
bizottság előadásai. Vasárnap fél 
y-kor és 7-kor Csárdáskirálynö. 
Kedden, szerdán. ■ csütörtökön "és 
pénteken 7-kor Nászú búzás. '

Kamarael őadások 
az Ady Endre Kivitúrotthóniban 
(Vörös Hadsereg útja 28. I. em.) 
ma, szombaton és vasárnap 8-kor 
Mandragora utolsó előadásai.

Tájelöadások
Hajdú-Biharban: kedden Berek- 
böszörményben Zsuzsi, Földesen 
Nem ölhetek muzsikaszó nélkül. 
Szerdán Hajdúszoboszlón Zsuzsi, 
Haj d úszóvá ton Nem' élhetek mu­
zsikaszó nélkül. Csütörtökön Be­
rettyóújfaluban Zsuzsi, Biihar'- 
rt agy bajomban Nem él-hetek mu­
zsikaszó nélkül.

MOZI MŰSOR
VÍG • fél 4, 6 éo egynegyed 9 

órakor; Dollárpapa. — BÉKE: 
délelőtt fél 10, fél .12 és fél 2 óra- 

or, délután fél 4, 6 és egyne­
gyed 9 órakor*: Csavargó. Csak 
16 éven felülieknek! — METEOR: 
fél 3, 5 íé "egynegyed 8 órakor.' 
A matróz. — IFJÚSÁGI: három­
negyed 4. 9 és 8 .ój'.akor: Egy pi­
koló világos. — STADION KERT: 
8 órakor: A három jóbarát. — 
BOCSKAI: 7-kor: Döntő pillanat. 
— MÓRICZ ZSIGMOND:-fél 7 óra­
kor*: Gábor diák.

Népnevelő mozik műsorai
Csapókért I.: Gyötrelméé éj­

szaka.. -- Nyúlás: Nincs bsQce az 
olajfák alatt. — Szanatórium: Az 
öt barát. — Postás Kultúrotthon: 
Az öt barát. — FötöSfáZ# flsiöai 
kolostor. I. rása.

Két nappal a III. megyei 
ifjúsági találkozó előtt

A 111. megyei ifjúsági ta IMkozó előtti napokban a Deb­
receni Ruhagyár • fiataljait is hiv'ogatók keresik fel. Minden 
munlcatenembe eljutnak, és mint a la'ikodalomba, úgy itt 

is díszes ruhába öltözve, vőfélybottal 
a kézben mindenkit szeretettel meg­
hívnak a fiatalság ünnepére. A hívoga­
tok felkeresik a pártvezetőség tagjait, 
valamint a vállalat vezetőit is. Élmé­
nyekben gazdag if júsági találkozó lesz 
— ezt bizonyítják az előkészületek. A 
Ruhagyár fiataljainak menetét a tán­
cosok nyitják meg, ■majd a sportolók 
következnek. Okét követik a termelés­
ben kitűnt fiatalok, ifimurtkások.

Egy éve alakult meg a DISZ szervezet a Debreceni 
Kertészeinél. A III. megyei ifjúsági találkozó éppen, ezért 
'kettős ünnep a fiatalok számára. A menetet színpompássá 
teszi az á nagy, művirágból készített DISZ jelvény, ame­
lyet a. Kertészet négy legjobb ifjúmunkása visz a menet 
élén. .Minden fiatal virágcsokorral megy a felvonulásra. 
Nem marad el a tánccsoport sem erről az ünnepségről. 
Vidáman, boldogan akarják el tölteni május 27-ét a fiatalok. 
A DISZ szervezet labdarúgó- mérkőzésre hívta, ki az idősebb 
dolgozókból alakult labdarúgó csapatot.

A III. megyei ifjúsági találkozót nagy készülődés előzi 
meg" a' DISZ' 'szervezetek több -gégében. " Vannak azonban 
egyes szervezetek, ahol az utolsó napúkban még igen sok 
a tennivaló annak érdekében, hogy mind többen vegyenek 
részt az ünnepségekén. Az Orvosi Műszergyár DISZ szerve­
zetének is sókkal nagyobb lendülettel kell a hátralevő két 
napon dolgozni a 111. megyei ifjúsági találkozó silleréért. 
Minden DISZ szervezet ügye és feladata az ifjúsági talál- 
kosó, szebbé, eredményesebbé tétele.

_____________ ______ (Fülöpnc)

Vasúti menetrend
A 111. megyei ifjúsági találkozón részvevők 

figyelmébe
Biharkeresztes—Berettyóújfalu—•Püspökladány—Debrecen

Blharkeresztesről indul 3,42 Biharnagybajombó! indul 4,11
Berettyóújfaluból indul 4,09 Nádudvarról indul 5,00

Püspökladány—Kaba—Hajdúszoboszló—Debrecen
Püspökladányból indul 5,13
Kábáról indul ' 5,33
Hajdúszoboszlóról indul 5,55 Debrecenbe érkezik 6,30

Debrecen—Hajdúszoboszló —Püspökladány— Berettyó­
újfalu—Bili arkereszetes

Debrecenből indul 17,:
Debrecenből indul gyors 17,i
Debrecenből, indul 21,:
Debrecenből indul 22,
Debrecenből indul 22,5
Berettyóújfalu. Biharkcresztcs felé 
Biharnagybajom, Sárrétudvari fele 
Kaba, Nádudvar- felé indul

Püspökladányba érkezik 
Püspökladányba érkezik 
Püspökladányba érkezik 
Püspökladányba érkezik 
Püspökladányba érkezik

18,30 
18,40 
22,52 
23,08 
23,46 

19,20 és 5,26 
18.50 és 5,13 
18,35 és 21,40

Téglás—Hajilüli it elhúz —Debrecen
Téglásról. indul 
Hajdúhadházról indul 
Debrecenbe érkezik

18,23
19.29

, 6,01 Debrecenből indul vissza szem. V/,14 
6,08 Hajdúhadházra érkezik szem. 18,01 
6,48 Téglásra érkezik szem. 18,08

Debrecenből indul vissza gyors 22,10 
Hajdúhadházra érkezik 23,32
Tégláson nem áll meg.

Nagyiéta—Vértes—D ebrcccn és vissza
Nagyléiáró! indul 5,16 Debrecenből indul vissza
Debrecenbe érkézjk 6,22 Nagylétára ér

Hajdúnánas—Hajdúböször meny—Debrecen és vissza
Hajdúnánásról indul 5,18 Debrecenből indul vissza 17,25 és 22,25
Hajdúdorogról indul 6,30 H aj dú böszörmény be érk. 18,17 és 23.02
Hajdúböszörményből indul 6,05 Hajdúdorogra érkezik 18,51 és 23,23
Debrécenbe érkezik • 6,57 Hajdúnánásra érkezik 19,02 és 23,34

Polgár—Ohat-Pusztakócs—Balmazújváros—Debrecen 
és vissza

Polgárról indul 3,58 Debrecenből ind. vissza
Ohat-Pusztakócsról indul 5,22 Balmazújvárosra érk.
Balmazújvárosról Indül 6,18 Ohat-Pusztakócsra érk.
Debrecenbe érkezik 7,10 Polgárra érkezik

Nagykereki—Derecske-—Sáránd—Debrecen

18,1! és 4,30 
19,17 és 5,21 
20,05 és 6,15 
21,48 és 7,43

Nagykereklből indul 
Derecskeföl indul 
Sárándról indul 
Debrecenbe érkezik

4,43
6,01
6,16
6,50

Debrecenből indul 
Sírándra érkezik 
Derecskére érkezik 
Nagykerekibe érkezik

es vissza
vissza 18,00

18,32
18,58
20,42

Nyiradony-
Nyíradonyból indul 
Hajdúsámspnból indul 
Debrecenbe érkezik

-Debrecen és vissza 
5,48 Debrecenből ind. vissza 
6,40 Hajdúsámsonba érkezik 
7,14 Nyíradonyba érkezik

Nyirábrány—Deb reuen és vissza
Nyfrábrányból indul 6,10 Debrecenből indul vissza
Vámospércsrol indul 6,29 Vámospércsre érkezik
Debrecenbe érkezik 7,05 Nyirábráuyba érkezik

Tekintettel az ifjúsági találkozóra érkező fiatalok nagy 
létszámára, a MÁV Igazgatóság mentesítő vonatokat is köz­
lekedtet. A mentesítő vonatok közvetlen a menetrendszerű 
vonatok után indulnak, amiket a DISZ titkár elvtársak az 
állomásfőnöktől érdeklődjék meg. A különautókkal érke­
zők is a nagyáilomás előtt gyülekezzenek.

Az oda- és visszautazás 50 százalékos kedvezménnyel 
történik, csoportos utazás esetén.

22,26
23,01
23,15

APRÓHIRDETÉSEK
ELADÓ kéi darab beszo'gálta­

tásra is alkalmas hízott sertés. Ko­
vács Gyula. Böszörményi út 104. 
Tauigiazid-pság.

FESTETT háló- ég konyhabútor 
leszállított ár mellett kapható. 
Arany János utca 2. ,

KÜLÖN BEJÁRATÚ bútorozott 
szoba köt férfi részére kiadó, el­
sejére. Megtekinthető 5-től, és 
vasárnap. Méliusz tél* 12.

HÁLÓSZOBABÜTOR, festett ol­
csón eladó. Kossuth u. 60.

G Y CRM EK SZERETŐ " háztartá­
si dolgozót hosszú bizonyítvány- 
nyal.-azonnalra felveszek. Vörös 
Hadsereg útija 58. Házfelügyelő 
mellett.

ELADÓ, illetve elcserélhető 
Hajdúnánáson levő • két szoba, 
előszoba, konyha, speiz, pince 
lakásom hasonló, vagy esetleg 
házrésszel is. Érdeklődni Debre­
cen', Bajcsy Zs. u. 54. Pusztai.

ELADÓ Erdei u. 60. számú ház 
470 öl telekkel. Szobosálai út 
2/C. 3.

ELADÓ mély . gyermekkocsi, 
asztal tűzhely, rádió. U'gyanotrt 
szoba, koQiyha, pincét cserélnék 
nagyobbért. Simonffy 12.

FAJ fejőakecáke alkalmi é»em
eladó. Hadházi utca 6fib

l!lil!lilllil!lllitlflLlil<(Hii;tiiiiiiii:iirii| lt:lilii;tirR

CSALÁDI ház, ktí szoba, Kony­
ha, speizoe lakás, azonnali beköl­
tözéssel eladó. Érdeklődni csak 
vasárnap. Homokkert, Szabó Kál­
mán 57. AH

ROLLEIFLEX auitomatát megvé­
telre kei'esek. Néplap kiadóhiva­
tala.

TÚRÁRA, nyaralásra, pincébe, 
padlásra „CSIPOGÓ” a társa. A 
kézldinamós zseblámpát kérje a 
földművesszövetkezetekben, szak­
üzletekben és az állami áruliá. 
zakban.

néplap

A Magyar Dolgozók Pártja 
Hajdu-Bihar megyei Bizottsága 

es a megyei tanács lapja 
Szerkeszti: a szerkesztő bizottság.

Felelős kiadó:
MDP Hajdu-Bihar megyei 

pár t-végre ha jtóbízottsága, 

Szerkesztőséga 
Debrecen, Tóthfalusi tér tO.

Kiadóhivatal:
Vörös Hadsereg útja *6. 

Szabadság Lapnyomda,

SPORT
Tomaünnepély a szikgáli iskolában

A Szikgát tanyai iskolában igen szép tornaünnepélynek lehed 
tett tanúja a megjelent száz főnyi szülősereg, akik tapsokkal juták 
mázták gyermekeik jól sikerült gyakorlatait. Igen megható volt 
amikor a kispajtások, úttörők tarka virágokkal üdvözöltek a sze­
rető édesanyákat átnyújtották szerény ajándékaikat, akik csókkal 
köszönték meg gyermekeik figygyelmesséaét.

Zenés tornagyakorlat, labdajátékok, kötélhúzás s egyebekben ve­
télkedtek a fiúk meg a leányok. A szülők örömmel vettek részt az 
ünnepélyen. Feledhetetlen délután volt, jó! erezték magukat. így 
Jutottak közelebb a nevelőkhöz, gyermekeikhez.

Ezúton is köszönetét mondunk Cséke Lajos nevelő elv. 
társnak, kinek fáradságos munkája nyomán született meg gyern 
mekeink tornaünnepólye.

Az iskola szülői munkaközösségének tagja?«

Százötven induló a D. Honvéd 
atlétikai pályaversenyén

K D. Honvéd a nagyerdei Sta­
dionban jó: sikerült atlétikai pá- 
lyaversenyt rendezett, melyen a 
debreceni versenyzőkön kívül 
más megyékből is indultak, 150 
férfi ée női atléta vett »’észt <a 
küzd elmeikben. A versenyt hű­
vös, szeles s a végén esős időben 
bonyolították le. Eredmények.

Férfi. Ifjúsági. 100 m: 1. Gé- 
giény (Ny. Törekvés) 11,3 rnp, 3. 
Giczei (GÖCS) 12 m,p. 400 m: 1. 
Gégény 54 mp, 3. Varga (D. Épí­
tők) 56 mp. 800 m: 1. Nagy Kar­
dos (Vasútépítő) 2:03,7 p, 3. Gá­
bor (D. Építők) 2:10,8 p. 200 m 
gát: 1. Nagy' Kardos (D. Vasút­
építő) 30 mp, 2. Péter (D. Poisrca- 
igazgatóság) 30,3 mp. Magas: 1. 
Kovács (GÖCSj 155 can, 2. Varga 
(D. Építők) 155 cm. Hármas: 1. 
Nagy Kardos (D. Vasútépítő) 12.Ili 
•m, 2. Dankó (GÖCS) 11,77 m. Tá­
vol: 1. Danira (GÖCS) 5,66 m-, 2. 
Dobó (D. Építőle) 5.39 m. Súly: 1. 
Hortobágyi (D. Építők) 9,36 m. 2. 
Vida (D. Postaigazgatóság) 0.19 
m. Diszkosz: 1. Ács (D. Honvéd) 
29,57 m, 2. Fodor (D. Honvéd) 
26,37 m. Kalapács: 1. Bel házi 
(GÖCS) 35,78 m. 4x400 váltó; 1. 
Nyíregyházi Töi-ekvés 3:17,8 p.

Férfi, felnőttek. 100 m: 1. Pó­
lya (D. Haladás) ill,2 mp, 3. Ma­
jor (D. Honvéd) 11,5 mp. 400 m: 
1. Kies (D. Vasútépítő) 53,3 mp, 
3. Kállai (D. Honvéd) 54 mp. 800 
m: 1. Dömötör (Ny. Törekvés) 
2:02,2 p, 3. Borsos (GÖCS) 2:03,2

p. 200 m gát: 1. Bácskai iD. Hcrv 
véd) 28 mp, 2. Lakatos (D. Hala­
dás) 29,5 mp. 3000 m: 1. Eqeressi 
(D. Haladás) 8:56,2 p (!), l Sár­
kány (D. Honvéd) 9:17,4 p. Ma­
gas: 1. Molnár (K. Honvéd) 17.; 
cm. Súly: 1. Bruncsák <K. Honvéd) 
12,88 m. Kalapács: 1. Gulyás (Nv. 
Traktor) 49.82 m, 2. Kót-ai ÍD. Haw 
lad ás) 41,67 m. Diszkosz: I. He;-: 
tás (K. Honvéd) 33,56 rn. Távol»
1. Szigetvári (D. Honvéd) 6. Í3 mt- 
3. Lovas (D. Honvéd) 6,:].i m. 
Hármas: 1. Szigetvári 13,05 m. 
4x400 váltó: 1. D. Honvéd ?>A8 p.

Nők. Ifjúsági. 100 in: 1. Sr.oit*’ 
fried (D. Építők) 13.7 mp, j. Vir.^ 
cze (D. Postaigzgatóság) 13,3 mp. 
400 m: 1. Kónya (Ny. Trakter) 
1:10,2 p, 2. Pogyor (D. Vnsúiáin- 
-tő) (1:12,6 p. Magas: 1. Sajó íD. 
Építői-:) 140 cm, 2. Bárányi <D. 
Haladás) J35 cm. Távol: 1. Yi:> 
eze (D. Postaigazgatóság) 4,87 ne.
2. Égerházi (D. Haladás) 1,05 rn. 
Súly; ti. Fonálka (Ny. Teákéért 
8,16 mi. 2. Jenei (D. Bástya) 7,12 
m. Gerely: 1. Baranyi (D. Hala­
dás) 29,60 m.

Feluőtíek. 100 m: 1. H-o-lik (N*n 
Törekvés) 14,4 mp. 400 m: 1. Na-i 
menyi (Ny. TnaJ-rtor) 1:05 p. Tá­
vol: 1. Hetei (D. Honvéd) 4:78 ír.. 
Magas: íl. Szombati (Ny. Tövok- 
vés) 125 om. Súly: 1. Holik (Ny. 
Törekvés) 7.87 ni. Svéd váltó: i. 
Nyíregyházi Törekvés 2:40.8 p 
(megyei csúcs), 2. D. Bástya 
2:55,6 p, 3. Nyíregyházi Traktor 
3:04 p.

A III. MEGYEI IFJÚSÁGI TALÁL­
KOZÓ SPORTMŰSORÁBAN;

D. Törekvés— Gödöllöi Dózsa

A DUSZ megyei bizobteága _ gaz­
dagította a ITT. megyei ifjúsági 
találkozó • sportműsorát, melynek 
keretében Vasárnap délután 5 
órakor a nagj/erdei Stadionban 
kerül megrendezésre a E>. Törek­
vés— Gödöllői Dózsa NB Il-es baj­
noki labdarúgó-mérkőzés. A köz­
ségekből beutazó sportkedvelő 
fiatalok színvonalas mérkőzést 
láthatnak. A D. Törekwés—Gö­
döllői Dózsa niérközén előtt gazr 
dág isiportműsor «zórakoztátja a 
megj el eliteket. Tornafoeimitiatók, 
moiorkerékpáa'os verseny, repü- 
lőbém-U'tató ia lesz.

Fél 1-kor kerül sorra a Hajdú- 
Bilmr — Borsod ifjúsági válogatott 
labdarúgó- mérk őzés v iss'zavá go­
jára. A hajdú-bihariak bizony az 
előkészületi mérkőzésen nem jól 
ezer epéitek, Hájdúdorogon a 
Traktortól 6:3 (4:2), szerdán Haj­
dúszoboszlón 6:4 arányiban vere­
séget szenvedtek.

ATHTENTÖL MELBOURNE-1G
című cikksorozatunk következő 
fejezetét anyagtorlódás miatt a 
jövő heti pénteki számban közöl­
jük.

BIZTOS GYŐZELMET ARATOTT 
A D. HALA DAS

Nagy érdeklődés kísérte a D. 
Haladás—D. Gördülőceapágygyár 
megyei bajnoki labdarúgóimérkő- 
zést. A tegnap .dé-ubári le játszott 
találkozón a D. Haladás biztos, 
4:1 (1:0) arányú győzelmet ért el. 
Bár mezőnyben. a GÖCS nem ját­
szott alárendelt szerepet, védel­
me azonban sokkal bizonytala­
nabb volt, mint a Haladásé, táma­
dásom pedig' még a holt-biztos 
helyzeteket is kihagyU A mérkő­
zésen mindkét részről több sport­
szerűtlenség törtér. V.

A gólokat Kalina (2), Szegedi, 
Sándor, ill. Sáfrány (lil-esböl) lőt­
ték. Nótás (GÖCS) 1:0 állásnál 
11-est hibázott. Kitűntek: Fehér­
vári (a mezőny legjobbja), Nyir­
kos, Szegedi, Vaskó. LM. Farkas, 
Balogh, Sáfrány. Efkli játékvezető 
a második fél időben igen jól ve­
zette a mérkőzést. A második 
Il-es megadásával (Czionibaimos 
mű esése esetében) vtiszont hibá­
zott.

LABDARUGÓ HÍREK
A megyei lí. osztályú bajnok-3 

ságiban vasárnap a következő 
eredmények voltak: Bajdúbösaöi- 
mény—Bihaa‘keresztes 4:2, Föl­
des— Téglás 1:1, K aha—Hajdú-3 
dói‘og 3:2, Nyirábrány—-Hajdú­
sam soil 4:1.

*
A megyei labdarúgó társad a’-3 

mi szövetség fegyelmi bizottsága 
G. Nagy Gyulát (D. Kinizsi) 4 hét­
re eltiltotta a játéktól, míg Né­
met László (D. Dózsa) és ZsoItvai 
Attila (D. Haladás) dcrgálás'bait 
'részesült.

RÖVID SPORTHÍREK
A D. Vörös Meteor Arany Bika 

félemeletén lévő' klubhelyiségé­
ben szombaton du. 5~kor sakk- 
teádéliútánt rendeznék. — A EL 
Törekvés máivi hirdetett elnöksé­
gi ü'ését a jövő hét péntekén tart­
ják meg. — Vasárnap a D. Törek­
vés— Gödöllői Dózsa NB U e3 
mérkőzésre a rendezőséggel iö:1-’ 
té-n.t megállapod ás szerint érvéi 
nyesek a baráti kör tagjainak be­
lépőjegyei, melyek ma és szomba­
ton délután 5-től 8 óráig vehe­
tők át a Széchenyi utca 1. szám 
alatti klubhelyiségben. — Június 
10-én a nagyerdei. Stadionban 
nemzetközi motorkerékpáros sa­
lakpálya-versenyt rendeznek. Aa 
osztrák motorosok közt találjuk 
majd Kilmayert is. — Hajdú­
sági Gyógyszergyár— Járműjaví­
tó II. 9:7. Városi I. osztályú 
asztali tenisz csap atbaj neki mér­
kőzés. Gy.: Görgey dr. 4. Hildák 
3, Oláli 2, illetve Szűcs 3, Fülep 
2, Oltványi ds Vad is. — A Pa­
csirta utcai Általános Iskola ícl- 
jesítette LMHK-tervét. Harmiio 
fő helyett ötvenhármán teljesí­
tették a követelményeket. — Va­
sárnap a Népstadionban kerül’ 
sor a Magyarország — Románia 
nagypályás női válogatott kézi­
labda-mérkőzésre. A magyar vái 
logatott'ban szerepel Mák' Mária 
(D. Bástya) is. A román női kézi­
labdázók 29-án és 30-án Debre­
cenben vendégszerepeinek. — A 
területi birkózó csapatbajnokság­
ban vasárnap szépen szerepeltek 
Kaba birkózói. A Petőfi bányai 
SÍK ellen 6:1-re gy^őztek, a D. Tö­
rekvés II. ellen 4:4 ar*ányu el­
dönteti ént értele el. A D. Törek­
vés M. a petőfibányaiak ellen 
8:0-ra győzött.

Felhívjuk a termelők figyelmét, hogy az

új termésű 
szálastakaraiányok
felvásárlását

a helyi földmüvesszövetke zetek megltezdték.

Az idei termésű szántóföldi és retiszénákon kívül 

ugyancsak felvásárolnak múlt évi szénaféleségekct, 
valamint alom- és takarmányszaImákat

Bővebb felvilágosítást a helyi fóldművesszövetkeis- 
fék nyújbsnak.

xiii. évfolyJ

Megj

nai
Júniusban lesz! 

feogy megszületek 
vós és állandó 
mán a magyar 
ges harcos széni 
gozó Ifjúság 
magyar ifjusál 
nak százezrei ml 
btiszikén vallj álf 
harci szövetség 
benne látják met 
munkás, dolgozói 
nulóifjúság mei 
szilárd, testvéri 

Nincs egészen 1 
hogy elhangzott ] 
V. Világifjúsági , 
róürmepségén 111 
fiataljának felJ| 
valamennyi ifjús 
többek között ah 
mondja: „Doígf
minden eddiginé 
ben, ugyanazoké| 
ugyaiwlyan 
jünlk úgy, hogy 
fentmaradjanak. 
meskedjenek. 
fiatalok, ifjúsál 
nyeink, haladásul 
emberiség, ragytf 
dekében.“ Továt 
hangsúlyozza! 
akadályozhatja 
hogy a világ i/ytj 
ti kapcsolatban 
mással“. A felhíJ 
kedőbb része íg;| 
béke és barátsá 
lamennyi fiatal 
jévé tegyük,“. 
hatjuk, hogy e j 
lemében a vilád 
hozzájáruit ahhol 
alakult nemzetkef 
a béke további szf 
amely ma van;

A béke és baj 
űriében ad itt 
másnak a Nagyíj 
megyénk mun 
raszt és tanuló 
van ezen a találj 
Bihar megye ífjJ 
ne-java. Büszkék) 
ta, hogy megyé 
tunk által nevelj 
dóké, hősi Debre, 
gi hagyom ányolj 
városában gvúie 
kozó j ára:

Debrecen fela_ 
történelmünk sori 
lanszor szemtanú 
talok hazaszerel 
badságszereteténa 
tiép ügye iránti [ 

Debrecen 
ságharcos hajdúi! 
49-es szábadságh) 
sut.hnak váró 
Arany és Pét 
büszkélkedhet ik 
júsága. Ez év dJ 
12 éve lesz an) 
dicső szovjet h| 
harcai nyomán 
született meg a 
badság és függet) 
jében az Ideigle 
Kormány.

Megyénk ifjúsl 
találkozóján szq 
szentjük és üdve 
gi találkozókor! 
külföldi fiatalok^ 
és több ország 
küldötteit. Azt kí| 
örüljenek és vidu 
érezzék jól mag 
Bihar megye mj 
és tanuló ifjúság) 

A III. megyeil 
lálkozónak egyil 
hogy még jobbag 
v munkás, para. 
ifjúság egymást < 
megértse közös 
szocializmusért s| 
folytatott harcban 
másik célja az, hq 
megmutassuk, 
Hajdú-Bihar me^ 
világ ifjúságána 
harcához és h| 
heánik eső szakas 

Ezen a találkol 
kell, hogy kerülj! 
hoz ifjúságunk ki 
iegei, hogy még) 
ben, még szilárda 
hassuk békés épíi


